

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Erődy Sándor-utca 3-7. Telefon: 222-110, 270-220
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. október 3.

6 óra 00 perc

A szovjet biológusok is segítséget nyújtanak a kommunizmus nagy építkezéseire - Grigorij Hruscsov akadémikus nyilatkozata

i D/D /Ma K 5 plusz 10

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Grigorij Hruscsov akadémikussal, a Magyar Élettani Társaság kongresszusán résztvevő szovjet küldöttség vezetőjével.

Hruscsov akadémikus hangsúlyozta, hogy a Magyar Élettani Társaság kongresszusa fontos tudományos kérdéseket tárgyal. A kongresszus megmutatta - mondotta -, hogy a magyar tudósok kutatásaikban helyes úton járnak s eddigi munkájukkal megvetették az alapját annak, hogy az élettani tudományok gyors ütemben fejlődjenek tovább Magyarországon. Különösen helyesnek találom ezt a törekvést, hogy igyekezzenek szoros kapcsolatot létesíteni az elméleti kutatómunka és a klinikai gyakorlat között.

- Az elmélet és gyakorlat szoros kapcsolatának követelményét a szovjet tudósok sohasem tévesztik szem elől. - folytatta. - Így például a különböző élettani tudományok kutatói elméleti munkájuk mellett konkrét gyakorlati segítséget is adnak a kommunizmus nagy építkezéseinek. Az Orvosi Tudományok Akadémiája mellett külön bizottság működik, amelynek az a feladata, hogy tanácsokat adjon, javaslatokat dolgozzon ki az illetékes állami szervek számára a kommunizmus építkezéseiben dolgozók egészséges életfeltételeinek, munkakörülményeinek biztosítására. Ennek a bizottságnak a munkájában tevékeny részt vesznek az élettani tudományok dolgozói is: tudományos expedíciókat szerveznek a nagy építkezések színhelyére, ahol megfigyeléseket folytatnak s tanácsokat, utmutatásokat adnak a dolgozók egészségvédelmének biztosítására.

Hruscsov akadémikus, aki a Szovjetunió Tudományos Akadémiája állatmorfológiai intézetének igazgatója, elmondottá végül, hogy intézetében sokirányú tudományos kutatómunka folyik. Az egyik kutatócsoport például a szövetregenerálódás kérdésében végez nagyfontosságú kutatásokat. Állatkísérleteket folytatnak, s megfigyelték, hogy miután operatív úton eltávolították az állat testéből egyes izomrostokat, a szervezet megfelelő körülmények között újrateermeli az eltávolított izomrészeket, - az izom önmagától regenerálódik. Ezért a kutatómunkáért idén tavasszal Sztálin-díjjal tüntették ki az intézet két munkatársát: Sztugyickij és Sztrigova kutatókat.

az

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1952. október 3.

6óra 05 perc

/A szovjet biológusok ... folyt./ D/D/Mo K 5 plusz 10

Ennek a munkának nemcsak a gyakorlati jelentősége nagy, hanem az elméleti jelentősége is: újabb csapást mér az idealista elméletre /weissmannizmusra/, amely azt állítja, hogy a magasabbrendű szervezetek nem képesek regenerálódni. Az intézetben végzett tudományos kísérletek eredménye arról tanuskodik, hogy az izmok a magasabbrendű állatoknál is regenerálódnak a megfelelő feltételek között és beigazolódott az a tétel is, hogy minél magasabbrendű funkciót tölt be egy izom, annál nagyobb képességgel rendelkezik a regenerálódásra.

/MTI/

/kutató

A szentendrei Ferenczy Károly muzeumban vasárnap "Szentendrei Festők II. Képkiallítása" címmel kiállítás nyílik

i Hc/Hc/Mo M FT K

Október 5-én, vasárnap délelőtt a szentendrei Ferenczy Károly muzeumban "Szentendrei Festők II. Képkiallítása" címmel kiállítás nyílik. A kiállított műveket nagyrészt a szentendrei művésztelep tagjai készítették, de a telephez nem tartozó helyi festők és a nyáron Szentendrén dolgozó budapesti művészek alkotásai is szerepelnek a kiállításon. Így a többi között bemutatásra kerülnek: Perlott Csaba Vilmos, Diener Dénes Rudolf, Bán Béla, Borossy Jenő és Fónyi Géza festőművészek képei.

A kiállítást vasárnap délelőtt Vágvári Lajos, a Fővárosi Képtár igazgatója nyitja meg. /MTI/

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. október 3.

6 óra 10 perc

A nyári folyamán a VI. kerületben mintegy 60.000-en szórakoztak a "Vidám Budapest" rendezvényein

i KJ/H⁺/M⁺ FT K

A nyári hónapokban a VI. kerület dolgozói szívesen keresték fel a Hunyadi-térszabadtéri színpadot és mintegy 60.000-en gyönyörködtek a kulturesoportok nívós műsoraiban, tanultak az ismeret-terjesztő előadásokon. A tanács népművelési osztályának jó munkáját igazolja, hogy a kerület irói munkaközössége az üzemek és tőlük merített témákat dolgozott fel és a színjátszó csoportok ezeket mutatták be a "Vidám Budapest" rendezvényein.

Pár hete csak, hogy a Hunyadi-téri szabadtéri színpadon "kieludtak" a reflektorok és ez évben utóljára hangzott fel a teps, jelezve, hogy befejeződött a nyári "Vidám Budapest" szezon, de a tanács népművelési osztálya már a jövő évre készül. A kerületben szeptember 20-án nyolchetes közönségszervező tanfolyam indult, melyen 87 hallgató vesz részt.

Jól dolgozik a népművelési állandó bizottság is, mely fokozott gondot fordít arra, hogy a téli hónapokban a munkás-szállásokon is vidám kulturélet legyen. Az állandó bizottság tervbevette, hogy a jövőben minden munkásszállást egy-egy üzem fog patronálni, azokon a munkásszállásokon pedig, ahol 30 munkavállaló lakik, fiókkönyvtárakat létesítenek és filmelőadásokat rendeznek. /MTI/

/legelőbb

Zeneszerzőink új művei kerülnek megvitatásra a Zeneművészek Szövetségében

i Bx/Fd/M⁺ FT K

A Zeneművészek Szövetségének konzultációs ülésén zeneszerzőink újabb készülő alkotásai kerülnek megvitatásra. Nemrégiben vitatták meg Ferenc Farkas Kossuth-díjas zeneszerző Petőfi versére írt új dalát. Már három tételt hallgattak meg a konzultációs ülésen. Járdányi Pál készülő szimfóniájából, amely Vörösmarty néhány versére készült. A szimfónia a többi között a "Vén cigány" és a "Merengőhöz" gondolatot önti zenei formába. Sárközi István is új szimfóniát komponál.

/MTI/

M T I B E R F O L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. október 3.

6

óra 15 perc

Új filmek készülnek a Híradó és Dokumentum Filmgyárban

M/M /Mo FT K 4

A Híradó és Dokumentum Filmgyár munkatársai újabb filmek befejezésén, illetve forgatásán dolgoznak. Nemrégiben fejeződtek be a "Milliomos szövetkezet" című színes film felvételei, a film a tengelici termelőség szövetkezet munkáját, eredményeit mutatja be. A vágási munkálatokkal párhuzamosan Patachich Iván zeneszerző a Tengelicen gyűjtött népi dallamok felhasználásával készíti a film zenéjét.

Teljesen elkészült és rövidesen bemutatásra kerül a "Dololj, sportolj, tanulj velünk" című színes film, amely az ipari tanulók ideai országos kulturaversenyének legszebb jeleneteit, a júniusban rendezett fesztivál kulturális és sporteseményeit rögzíti. Rendezője György István.

Az "Élet színei" című színes, népszerű természetudományos film felvételeit Gödöllőn, Jászberényben és a Börzsöny heggyei között készíti a HDF egyik forgatócsoportja, Kollányi Agoston rendező irányításával. Film készül a Viharszerek életéről is. Bemutatja a Viharszerek dolgozó népének múltbeli nyomoruságos életét, forradalmi megmozdulásait, s ugyanakkor rávilágít a vidék dolgozóinak mai boldog, szabad életére. A színes film jelenetéből a többi között bemutatják az Almássy grófok hajdani kastélyában működő tanítóképzőintézet, az ötéves terv keretében Békéscsabán épült kötöttárugyárat, s megleveníti a mákói Ünnepi Vásár színes, eleven forgatagát. A filmet Lokatos Vince rendezi.

/MTI/

11 millió forint jutalmat osztanak ki az őszi csucsforgalom harcában kitűnt vasutas dolgozóknak

1 Te/HM/Mo KOM Tom Ie plusz 5

Az idén is jutalomban részesítik az őszi csucsforgalomban élenjáró vasutas dolgozókat, azokat, akik tervüket túlteljesítik, jó munkájukkal hozzájárulnak a köcsiforduló rövidítéséhez, az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításához. A jutalmakat három alkalommal, a szeptemberi, októberi és novemberi munka alapján osztják ki az élenjáró dolgozóknak. Az elmúlt évben 9 millió forintot kaptak ily módon a vasutasok, az idén 11 millió forint jutalmat osztanak ki közöttük. Az első jutalomkiosztásra október 14-én kerül sor. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5 kiadás

1952. október 3.

6 óra 20 perc

Hírek a fővárosi tanácsok munkájából

i Kj/HM/Mc FT K 4 plusz 5

Az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága nagy gondot fordít arra, hogy a kerület fiataljai tágas iskolákban, korszerű bölcsődékben és diákotthonokban töltsék idejüket. A dolgozók kérésére mintegy 1,200.000 forintos költséggel új tornateremmel, két tanteremmel és egy uttorotthonnal bővítik az "Árpád-utcai" iskolát, a Táncsics Mihály-utcai iskola pedig új napköziotthonnal gazdagodik rövidesen. Az elmúlt hetekben fejezték be, mintegy 24.000 forintos költséggel a Pauler-utcai 35 férőhelyes bölcsőde korszerűsítését és rövidesen perkosítják a bölcsőde udvarát. A Donáti-utca 47. szám alatt 100 férőhelyes diákotthon nyílt, melyben az Építőipari Technikum hallgatói laknak.

x x x

A VII. kerületi tanács népművelési osztálya eredményes munkát végzett a harmadik negyedévben. Ez idő alatt a háztömbökben és tömegszervezetekben 48 ismeretterjesztő előadást szerveztek, melyeken mintegy 6000 dolgozó vett részt. Ugyanakkor a "Vidám Budapest" akció keretében nyolc műsoros estet rendeztek mintegy 8000 dolgozó részvételével.

x x x

A XI. kerület házkezelőinek a jó munkáját bizonyítja, hogy a harmadik negyedévben 68 házat vettek át szocialista megőrzésre a kerület lakói. A házak lakói vállalták, hogy a kisebb hibákat társadalmi munkában kijavítják és ügyelnek házuk tisztaságára, valamint az állam iránti kötelezettségüket pontosan teljesítik. A házkezelők elhatározták, hogy a negyedik negyedévben újabb 58 házat adnak át szocialista megőrzésre a lakóknak./MTI/

KG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. október 3.

6 óra 25 perc

Jókai "Fekete gyémántok" című regénye, fiatal költőink antológiája az újonnan megjelent szépirodalmi könyvek között

k ÁKV/B Be K

Az utóbbi időben számos szépirodalmi mű hagyta el a sajtót. A Szépirodalmi Könyvkiadó a Magyar Klasszikusok sorozatban kiadta Jókai Mór: "Fekete gyémántok" című híres regényét, amely első ízben 1870-ben jelent meg folytatásos közlésben a "Hon" hasábjain. Jókai regénye a XIX. századbeli magyar kapitalizmus fejlődését, a feudális és kapitalista erők összecütközését tükrözi. A kötet előszavában Nagy Miklós rajzolja meg Jókai portréját és elenzi regényét.

"Új tornás" címmel jelentette meg a Szépirodalmi Könyvkiadó fiatal költőink antológiáját. A könyvben 34 fiatal költőnk 98 verse, versrészlete szerepel. A kötetet, amelyhez Zelk Zoltán Kosuth-díjas költő írt előszót, Hajnal Anna állította össze. A Szépirodalmi Könyvkiadó kiadta Gabriel Chevalier "Botrány Clochemerleben" című satirikus regényét is, amelynek filmváltozatát Magyarországon is bemutatták.

Az Új Magyar Könyvkiadónál jelent meg Gladkov "Szabad élet" című regénye. Gladkov műve második része nagy életrajzi trilógiájának. Az első rész a "Gyermekkorom regénye", a forradalom előtti falu életét mutatja be. A "Szabad élet" ugyancsak a forradalom előtti években játszódik le és egy halasztólep életét ábrázolja.

Solohov-Szinyavszkij "Meghódított föld" című regénye egy szovhoz életét mutatja be. /MTI/

Nyolc pilon építési munkái befejeződtek, 700 ülőidomot már helyre emeltek a Népstadion építkezésén

i Fj/M/B Ton K 4

A Népstadion tribünjének vázát a pilonnak nevezett 30 méter magas oszlopok alkotják. Egyébként mintegy 20 méterre vannak felállítva ezek az oszlopok. Befelé néző részük léptős, erre fektetik rá keresztbe a hatalmas vasbetonhasabokat az ülőhelyek számára. Most fejeződött be a nyolcadik pilon építési munkája, de a hátralévő tíz is majdnem készen van.

A Vorosilov-utról nézve már állványozás nélkül végleges formájában látható a Stadion egy része. Négy pilonon már elkészült a külső díszítés is. A pilonok belsejében a tribün tetőjére vezető lépcsőház, büfé, raktár és egyéb mellékhelyiségek lesznek.

Legfontosabb munka most az "ülőidomnak" nevezett vasbetonhasabok beemlése. Ezek előregyártásánál dolgozik Kneck János és Szabó József. Munkájukon segéd munkásokból lettek kiváló szakmunkások. Jelenleg 200 százalékos tervteljesítéssel dolgoznak.

Az előregyártott "ülőidomokat" hatalmas tornydaru emeli a pilonokra. Az ülőidomokból 700 darabot már elhelyeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. október 3. 6 óra 30 perc

A Könnyűipari Gépgyár forgácsoló Üzemrészének dolgozói 102.3 százalékra teljesítették napi tervüket a negyedik negyedév első napján

i G8/Tr/PE BS Ie

A Könnyűipari Gépgyár dolgozói augusztusban tizenkét nappal lemaradtak a havi tervteljesítésben. A dolgozók elhatározták, hogy nem maradnak adóssai a nép államának. November 7. tiszteltére felajánlották, hogy lemaradásukat behozzák s negyedik negyedévi tervüket december 21.-re befejezik.

Elénk párosverseny indult az üzemrészek és a brigádok között az adott szó: "valóráváltásért". A műszakiak is bekapcsolódtak a versenybe. Mindegyikük egy-egy brigád felett vállalt védnökséget. Így született meg olyan munkásiker, amellyel Prondvai Ferenc sztahanovista szerelőbrigádjának tagjai dicsekedhetnek. A brigád felett Stubinszki László főmérnök vállalt védnökséget. Az elvtársi együttműködés eredménye, hogy négy nap alatt öt olyan utdöngölőt szereltek össze, amelyből egynek az összeállítására hét nap van kiszabva. A dolgozók kemény küzdelmeinek nem maradt el az eredménye. Szeptemberben 121.4 százalékra teljesítették a havi előirányzatát. A negyedévi tervteljesítésben azonban megmutatkozott az augusztusi lemaradás: a harmadik negyedévi előirányzatot 97 százalékra teljesítették.

az üzem

A lemaradást újabb tettekre ösztönözte a dolgozókat és a műszaki vezetőket. A műszakiak az elmúlt negyedév hibáin okulva átszervezték a műszaki vezetést. Hiba volt, hogy az üzemrészeknek nem volt meg a munkaprogramja, a dolgozók nem tudták melyik nap mire kell elkészülnie. A negyedik negyedév kezdetén a műszaki vezetőknek már erre is volt gondjuk. Napi munkaprogramot készítettek, ezzel tervszerűbbé vált a munka. A forgácsoló üzemrészben és a szereldébe még külön diszpécserket is állítottak, hogy ezzel is biztosítsák a napi tervteljesítést.

Ilyen előkészületek után jól indult meg a negyedik negyedévben a termelés. A forgácsoló üzemrész a negyedik negyedév első napján 102.3 százalékra teljesítette napi tervét. Munkájukkal jelentős segítséget nyújtottak a szereldének, hogy a kendertisztító automata október 31.-re elkészülhessen. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. október . 3. 6 óra 35 perc

Az őszi csúcsforgalom ^{moz} indulása óta 4.1 órától 3.9-re csökkent a rakodási idő a Nyugati pályaudvaron

i Bur/PE Tom Ie

Tavaly az őszi csúcsforgalom idején a Nyugati pályaudvaron a szállítató vállalatok nem gondoskodtak arról, hogy áruikat időben kirakják a vagonokból. A vagonok ötven százalékát a rakodási határidő lejárta után, kényszerkirakással kellett kiüríteni. Ez nagyon gátolta a háromnapos kocsiforduló elérését.

Az idei csúcsforgalom beindulásakor a Nyugati pályaudvar szakszervezeti bizottsága komplex-brigádot alakított 35 vállalat szakszervezetének bevonásával. A komplex-brigád tagjai állandó kapcsolatot tartanak egymással és felelősek azért, hogy a beérkező árukat a megadott határidőn belül feltétlenül kirakják a vagonokból. De felelősek azért is, hogy a vállalatok időben jelentsék be a pályaudvaron a szállítandó áru mennyiségét és ezt a tervezetet be is tartásák.

volt / A komplex-brigád létrehozása óta egyetlen alkalommal sem kényszerkirakás a komplex-brigádba bekapcsolódott vállalatok miatt. Ugyanakkor az egy kocsira eső rakodási idő 4.1 órától 3.9 órára csökkent a Nyugati pályaudvaron. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B-8. kiadás 1952. október . 3. 6 óra 35 perc

Az őszi csúcsforgalom ^{moz} indulása óta 4.1 órától 3.9-re csökkent a rakodási idő a Nyugati pályaudvaron

i Bur/PE Tom Ie

Tavaly az őszi csúcsforgalom idején a Nyugati pályaudvaron a szállítató vállalatok nem gondoskodtak arról, hogy áruikat időben kirakják a vagonokból. A vagonok ötven százalékát a rakodási határidő lejárta után, kényszerkirakással kellett kiüríteni. Ez nagyon gátolta a háromnapos kocsiforduló elérését.

Az idei csúcsforgalom beindulásakor a Nyugati pályaudvar szakszervezeti bizottsága komplex-brigádöt alakított 35 vállalat szakszervezetének bevonásával. A komplex-brigád tagjai állandó kapcsolatot tartanak egymással és felelősek azért, hogy a beérkező árukat a megadott határidőn belül feltétlenül kirakják a vagonokból. De felelősek azért is, hogy a vállalatok időben jelentsék be a pályaudvaron a szállítandó áru mennyiségét és ezt a tervezetet be is tartásák.

volt / A komplex-brigád létrehozása óta egyetlen alkalommal sem kényszerkirakás a komplex-brigádba bekapcsolódott vállalatok miatt. Ugyanakkor az egy kocsi eső rakodási idő 4.1 órától 3.9 órára csökkent a Nyugati pályaudvaron. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 október 3

10 óra 55 perc

A "Simmelweis" című új magyar film diszeloádása Tatán

t Ha/Tr/Hné K 4 ↓ 8

Feldiszitett filmszínház, az elősarnokban "Realista művészettel előre az ötéves tervért" felirat fogadta csütörtök este Tata és a környékbeli gyárak, bányák, tszcs-k dolgozóit, akik nagy számban érkeztek, hogy láthassák magyar filmgyártásunk újabb nagy alkotását, a "Simmelweis"-t.

Este 7 órakor már zsufolásig megtelt a nézőtér - felhangzott a magyar és a szovjet himnusz, majd kulturműsor következett. Ezután dr. Mészáros Adám, a tatnai szülészeti kórház főorvosa emelkedett szólásra, aki a többi között elmondotta:

- Mikor a fiatalok gondolkodni kezdenek, hogy milyen hivatást válasszanak: az egyik esztergályos, a másik mérnök; szí-
nész vagy író akar lenni, de van, aki szenvedő embereken kíván segí-
teni. Simmelweis Ignác élete a legjobb példa erre.

- Mit jelent ma már Simmelweis Ignác tanítása? Tatán
öt éve létesült a szülészeti kórház s azóta egyetlen anya sem vesz-
tette el életét fertőzés következtében. Ig Simmelweis korában száz
nő közül 15-20 halt meg fertőzésben.

És mindezt Simmelweis Ignácnak köszönhetjük.

- Filmgyártásunk nagy szolgálatot tett a társadalmunk
és a tudománynak, mikor megalkotta ezt a filmet, - hangsúlyozta
végül. Aki ezt a filmet nézi: gondoljon arra az orvosra, aki beteg-
ágyak mellett állva harcolt az ismeretlen kórral, küzdött az anyák
életéért. Eppen ezért hajtsuk meg az elismerés zászlaját Simmelweis
Ignác előtt.

Dr. Mészáros Adám ünnepi beszéde után levetítették
a filmet, melyet a közönség hatalmas lelkesedéssel fogadott./MTI/

A turkevei "Vörös Csillag" tsz Budapest ellátásáért

t Szl/ho/Hné K 4

Allami begyűjtő kereskedelmünk bőségesen
biztosítja a főváros dolgozóinak friss sertéshussal való ellátását is.
A tsz-ek és tszcs-k az OFFÉRT-en keresztül szállítják a szállítási
szerződésben leköttött vágott sertéseket az elárusítóhelyekre. A tur-
kevei "Vörös Csillag" tsz jól gazdálkodott a sertésekkel. Beadási kö-
telezettségének már eleget tett és engedélyt kapott, hogy háztáji gaz-
daságában hizlalt sertéseket elküldje a fővárosnak.

Pénteken reggel a Garay-téri OFFÉRT elárusítóhelyre
teherautón 46 darab, nyolchetes korban hizásra fogott 125-130 kilós
hasított sertést küldött a tsz. A Békés megyei tsz-ek és tszcs-k is
16 darab sertéssel járultak hozzá a dolgozók ellátásához. A közeljő-
vőben újabb szállítmányok érkeznek majd az elárusítóhelyre.

A dusan megrakott izlósos puldokat hamarosan
nagy számban várslóközönség vette körül./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 október 3

11 óra 25 perc

Szeptemberben 1300 tonna szenet takarítottak meg a Hámán Kató fűtőházban

i Bur/Sk/Hné Tom K 4

A Hámán Kató fűtőház dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára tiszteletre felajánlották, hogy az őszi csúcsforgalom idején havonta 500 tonna szenet takarítanak meg.

A vállalás teljesítéséhez szeptemberben Földi Sándor, munkármérenddel kitüntetett mozdonyvezető és brigádja járult hozzá a legjobb eredménnyel. Előirányzatukat túlteljesítve, 16,5 tonna szenet takarítottak meg, jó eredményeiket annak köszönhetik, hogy gépüket szocialista tulajdonba vették. A mozdony minden hibáját azonnal kijavítják, sokszor még utközben is.

Győrvári Lajos sztahanovista mozdonyvezető és brigádja is kétszeresen teljesítette előirányzatát. Szeptemberben 12 tonna szenet takarítottak meg. Sikereiket ők is a mozdony jó karbantartásával értik el. Részt vesznek a "mosástól-mosásig" mozgalomban. A két mosás közötti idő alatt egyszer sem adják át a javítóműhelynek gépüket. Győrvári Lajos olyan gondosan és ügyesen kezeli gépét munka közben, hogy azon kisebb hibák is alig fordulnak elő.

A brigádok eredményes, jó munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy a fűtőház felajánlását többszörösen túlteljesítve 1300 tonna szenet takarított meg szeptemberben./MTI/

Túlteljesítette harmadik negyedévi tervét a Hidépitő Vállalat

k Ta/HM/Hné KÖM Tom K 4 + 5

A Hidépitő Vállalat dolgozói túlteljesítették harmadik negyedévi tervüket. Felajánlották, hogy előirányzott termelési értékeiket két százalékkal túlteljesítik. Ez szeptember 30-ig 43,764.120 forintot jelentett volna, ehelyett a tervidőszak végéig 45,869.000 forint termelési értéket értek el. Ezzel a harmadik negyedévi tervüket 107 százalékra teljesítették.

A harmadik negyedévre vonatkozó anyagtakarékosági fogadalmukat 102,7 százalékra teljesítették, 615.224 forint értékben.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 október 3

11 óra 45 perc

Számos beruházással gyarapodott Győrvár község az öt éves terv során

Vid Hné Tom K

Győrvár község dolgozói ^{/Igy} öt éves tervüktől sok olyan létesítményt kaptak, amiről azelőtt még csak nem is álmodhattak. Amikor még az urak is a püspökök dirigáltak, 4 kilométer távolságra feküdt a községtől a vasuti megálló azért, mert a székaskáptalanok nagy birtoka ezt kívánta. Az öt éves terv első évében 150.000 forintos költséggel és társadalmi munkával felépült az új vasuti megállóhely. Tanyai iskola létesült 20.000 forintos beruházással, hat major gyermekei tanulnak itt, akik azelőtt kénytelenek voltak nyolc kilométert gyalogolni naponta a legközelebbi iskoláig. A z iskola sportfelszerelést is kapott 12.000 forint értékben.

Új mintájú szövetkezeti bolt létesült, ahol a dolgozók mindent megtalálnak, emiért azelőtt városba kellett utazniuk. A bolt egy évvel azelőtt havi forgalmának háromszorosát bonyolítja most le. A községben 45 dolgozó paraszt épített új lakást. A villamosítás során minden házban kigyulladt a villany. Azelőtt csak a járási székhelyeken volt állatorvos, most helyben van a kör-állatorvos is. A múltban 220 hold szántóterület feküdt víz alatt. A terv ezen is segített. Csatornákkal levezették a vizet.

Az "Új Élet" tsz baromfiólat, 270 férőhelyes sertésszállást kapott 30.000 forintos beruházással. Az istállók rendbehozására 45.000 forintot fordítottak.

Tervben van még ez évben kulturház és mozi építése, valamint hangosíradó létesítése./MTI/

Elkészült az új dombóvári vasutas forgalmi laktanya

i Ta/HM/Hné KöM Tom K 4

A vasuti forgalmi laktanyákban átmeneti szállást kapnak a vonatkiszűrő dolgozók, akik a visszaindulásukig tartó 4-5 órási szabadidejüket tisztálkodással, étkezéssel, alvással töltik el. Ilyen célra kezdték meg az elmúlt év őszén Dombóvárott egy 56 ágyas, korszerű forgalmi laktanya építését.

A napokban fejezték be a laktanya építését. A belső dolgozó tágas, levegőztetett, napfényes előcsarnokba kerül, innen nyílnak a derűs, barátságos kétágyas laktanyaszobák. A szállót hideg-merkvizrel berendezett mosdók és zuhanyozók teszik kényelmessé. Az új laktanya építési költsége 1,800.000 forint volt. A korszerű épületet a közeljövőben adják át a forgalomnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. október 3.

12 óra — perc

Időjárásjelentés

& Gy VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 3-án, pénteken

A hőmérséklet esikken

A hűvös, óceáni légtömegek előnyomulása miatt a Délkelet-Európát borító meleg, szubtrópusi eredetű légtömeg egyre inkább kelet felé vonul vissza. Szárazföldünk északnyugati partjain keresztül újabb hideg léghullámok nyomulnak Európa középső részei felé.

Hazánkban esütörtökön napközben jobbra borult, esős volt az időjárás. Különösen a keleti megyékben hullott bőséges csapadék. Hidacsnémetiben 17, Szelnokón és Nyíregyházán 16, Sátoralfajuhelyen 15, Miskolcon 14, Kiskunhalason 12 mm-t mértek. A hőmérséklet a nyugati határ közelében csak 13-16, máshol 20-22, Békéscsabán 23 fokig emelkedett. Ma hajnalban a talaj mentén a Kis-Alföldön 1-4, máshol 9-12 fokig hült le a levegő. Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 4,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, főként az ország északi felében esővel. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet esikken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: Szombat reggel 5-8, délben 14-17 fok között.

/MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B-13. kiadás

1952 október 3

14 óra 10 perc

Mintegy 50.000 megfajtott érkezett eddig a Röltex pályázatára

i Bi/no/Hné Tom K 3 1 8

A RÖLTEX Vállalat szeptember 15-én "Fejtsse meg" címmel pályázatot indított. A pályázat rendkívül érdeklődést keltett, amely a forgalomnál is mutatkozik. Az elmúlt két hét alatt 5-6 százalékkal emelkedett a RÖLTEX-üzletek forgalma.

Szeptember 15-e óta mintegy 50.000 pályázat érkezett a RÖLTEX vállalat központjába. Sok pályázó érdekes, hasznos javaslatokat is küldött, melyeket a vállalat örömmel vett és fel is használt.

A beküldött pályázatok értékelését október 10-én kezdik. November elején valamelyik fővárosi színházban ünnepélyes keretek között osztják ki a csaknem 20.000 forint értékű nagyobb nyereeményeket./MTI/

Több mint 250 darab hizottsertést gyűjtöttek be a harmadik békekölcsönjegyzés napjai alatt a kunszentmiklósi járásban

Vid Hné Mi K K e c s k e m é t , október 3.

Bács-Kiskun-megyében a Harmadik Békekölcsönjegyzés napjaiban több helyen meggyorsult a beadás üteme. A kunszentmiklósi járásban is eredményesen párosult a békekölcsönjegyzés és a begyűjtésért folytatott agitáció. Az utóbbi egy hét alatt kukoricából például 42 százalékról 52 százalékra, burgonyából 78 százalékról 82 százalékra növelték a begyűjtési tervük teljesítését a legutóbbi értékelés szerint. Tass, Kunpeszér, Kunadacs és Fülöpszállás községek pedig jóval túlszámnyalták burgonyabegyűjtési tervüket ez alatt az idő alatt.

Hasonlóan emelkedett az állatbeadás üteme is. Kunpeszéren szeptember 24-én még csak 90 százaléknál tartottak a háromnegyedévi baromfibeadás teljesítésében, de október 1-re már 110 százalékra ugrottak fel. Tass község szintén túlteljesítette háromnegyedévi tojás- és baromfibeadási tervét a békekölcsönjegyzés napjaiban. Szabadszálláson egyetlen napon 21 mázsa baromfit szállítottak be és ezzel 105 százalékra teljesítették háromnegyedévi tervüket. Komoly eredmény van a hizottsertés begyűjtésnél is. Tasson például 59-ről 85 százalékra, Kunszentmiklóson 42 százalékról 65 százalékra emelték hizottsertés begyűjtési tervük teljesítését a békekölcsönjegyzés idején. A járásban összesen 256 darab hizottsertést adtak át az államnak az utóbbi hét nap alatt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. október 3.

11 óra 30 perc

A munkafegyelen megszilárdításával élre kerültek a pécsi vasutállomás rakodóbrigádjai

i Vid Bur/B/Gy Ton K +5

A pécsi állomás teheráru ki- és berakodását tizenkét vasutas brigád bonyolítja le. A tavasszal és a nyár folyamán a lazán munkafegyelen miatt nem tudták jó eredményeket elérni, és a rakodási főnökségek között folyó versenyben hosszú ideig az utolsó helyen álltak.

Az őszi csúcsforgalom megindulásával a brigádok elhatározták, hogy a munkafegyelmet megszilárdítják, a notórius hiányzókat kiközösítik maguk közül. Fogadalmukat be is váltották, s ennek nyomán a július 13-ról augusztusban 3-ra csökkent az igazolatlanul távollévőkhöz száma, szeptemberben pedig már egyetlen misztrulusztó sem volt a rakodómunkások között.

A munkafegyelen megszilárdítása nyomán hónapról-hónapra emelkedett a pécsi vasutállomás rakodóbrigádjainak teljesítménye is. Míg a nyár elején egy-egy dolgozó nyolc órai munkaidő alatt mindössze egy vagon tudott kirakni, szeptemberben már 4-5 vagon kirakása volt egy-egy dolgozó napi teljesítménye. A brigádok közötti versenyben a Burgett-brigád 290 százalékos teljesítménnyel halad az élen. Jó eredményeik láttán megkétszereződött a többi brigádok teljesítménye is, úgy hogy a legutóbbi értékelés szerint a pécsi vasutigazgatóság rakodófőnökségei közül már az első helyre küzdöttek fel magukat. /MTI/

A határidők lerövidítésével harcolnak a magyar kohókoksztört a Sztálin Vasmű építői

Vid Gy Ton VE

A Sztálin Vasmű gyáregységei közül egyik legjelentősebb a kokszolóví. Ennek első kemencegyisége a jövő év végén már megkezdheti a magyar szénből a kohókoksztört gyártását.

A kokszolóví építői a határidők lerövidítésével harcolnak a magyar kohókoksztört és a téren jelentős sikereket értek el szeptemberben is. Különösen szembetűnő ez a siker a kokszolóví "szívő", a kokszoló-blokk építésénél. Az első számú blokk alapozásával a dolgozók október 1-ig már több mint egy hónapos elnyire tettek szert és az eredetileg kitűzött december 31-i határidő helyett az alapozást november 1-re be akarják fejezni. Ehhez még több mint 200 méter vaszerelést kell beépíteniük és több mint 800 köbméter téglaburkolatot kell elkészíteniük.

/Folyt.köv./ 72

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1952. október 3. 11 óra 13 perc

/A határidők lerövidítésével...folyt./ Vid Gy Tom VE

A II-es számú kokszolóbloknál október 1-ig mintegy háromhetes időmegtakarítást értek el a füstcsatorna sanott-bűlését falazó kőművesek.

Hasonlóan jó úton halad a kokszolóbloknál egyéb építési munkája. Háromhetes megtakarítást értek el például a vegyiparhoz tartozó kenőolaj-raktár építésénél és a tervvel szemben négy hét előnnyel dolgoznak már az ugyancsak ide tartozó elektromos műszerjavító épületen.

A kokszológőmnél jelentős építkezésekhez fognak még hozzá az év őszén. Megkezdik többek között a szénadagoló építését. Az adagoló tíz méter átmérőjű és 24 méter magas vasbeton bunkerekből áll. Ezeket alul is, felül is szállítószalagok sora köti össze. A szállítószalagok folyamatosan töltik és ürítik a bunkersorokat. A bunkerekbe négyezer köbméter betont, 14.000 négyzetméter szalazást és 660 tonna betonacélt kell be dolgozni. Ezzel az anyagmennyiséggel 16 százalékos dunai uszályt lehetne megtölteni.

A kokszolóblokk további építkezéseit toronydaru üzembehelyezésével segítik elő. Szerdán már a toronydaru 70 méter hosszú pályáján a sín-elhelyezést végezték. /MTI/

A szabadságpusztai állami gazdaság tehenészei példásan dolgoznak a minisztertanács határozatának teljesítéséért

Vid Hné M1 VE

A szabadságpusztai állami gazdaság tehenészei a Mavi és a negyedévi tejtermelési tervüket eddig mindig teljesítették. A gazdaság tehenészei nagy örömmel fogadták a minisztertanácsi határozatot, amely az állattenyésztés és a takarmánytermesztés fejlesztéséről szól.

A gazdaság állattenyésztője a tehenészekkel egyetértésben az 1952-es tervét negyedévi negyedévi tejtermelési tervét a határozat alapján állította össze. A gazdaság tehenészei a napi háromszori fejés mellett az egyedi takarmányozás legszigorubb betartásával csütörtökig már 2800 literes fejési átlagot értek el és felajánlották, hogy november 7-éig az átlagot 3000 literre emelik.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 október 3

11 óra 45 perc

/A szabadságpusztai állami...folyt/ Vid Hó Mi VE

A szabadságpusztai állami gazdaság tehénészei - a minisztertanács határozatát betartva - az erő- és szálastakarmányokat minden egyes etetésnél adagolják és pontosan megmérlik. A keveréktakarmányt mindig 24-36 órával előbb keverik, fűlesztik, melasszal izesítik. A gazdaság vezetője gondoskodott arról is, hogy a "zöld futószalaggal" másodvetésű csalamádéval növeljék a takarmány-alapot. A rőpafejet és rőpalevelet rőpezuzóval összezuzuzák, törekkkel keverik és melasszal izesítik. Az eddig még soha fel nem használt balatoni savanyufüveket is a sarjunádat besilózzák, ezzel az a súlyos nyár okozta takarmánykiesést mintegy 300 köbméter silótakarmánnyal pótolják. Ez a takarmánymennyiség közel száz darabos tehénészetüknek két hónapig elegendő.

A jövő évi zöld futószalag területét a minisztertanács határozata alapján 240-ről 500 holdra emelték fel, ezzel hét-nyolc hónapig keresztül biztosítani tudják állatállományuk számára a zöldtakarmányt.

A sertéshizlalásnál is nagyon szép megtakarítást értek el. A vágóhídi hulladékanyagok, a veszterémi nagyüzemi konyhák moslókának felhasználásával a hizlalási eredményeket igen megjavítják.

A hizsertések elmúlt havi darabértékesítése 24 százalékos volt, a napi súlygyarapodás pedig 60-70 deka. Naponként tíz hektoliter moslókot használnak fel, ez naponta három métermázsas erőtakarmánymegtakarítást jelent. Egész évi hizóleadási tervüket már 108 százalékosra teljesítették és még ez évben hatvan 140-150 kilós hizót adnak át terven felül./MTI/

Visszatért a Magyar Élettani Társaság kongresszusán résztvevő szovjet küldöttség

k Bc/HM/Hó MTA FT K 4 3

A szovjet tudományos küldöttség, amely Grigorij Bruscsov akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Állat- és Orvosi Intézet igazgatójának vezetésével résztvevő a Magyar Élettani Társaság kongresszusán, visszatért a Szovjetunióba. A küldöttséget elutazásakor Straub Brúnó Kossuth-díjas akadémikus és Bálint Péter professzor, a Magyar Élettani Társaság elnöke búcsúztatta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. október 3.

15 óra 10 perc

A milliomas tsz-ek eredményei vonzzák az egyénileg dolgozó parasztokat

Via Gy Mi K

Baranyában az elmúlt évi zárszámadáskor 14 termelőszövetkezet közös vagyona haladta meg az egymillió forintot. A milliomas tsz-ek száma az idén - előreláthatólag - csaknem kétszeresére emelkedik.

A görcsönyi "Augusztus 20" termelőszövetkezet vagyona már most meghaladja az egymillió forintot. A jó eredményeket elsősorban annak köszönhetik a tsz tagjai, hogy már a múlt évben hozzálítottak jószágállományuk fejlesztéséhez. Az állattenyésztés révén jelentősen gyarapodott a közös vagyon. Az évvégi zárszámadáskor - úgy számítják a természetbeni kereset mellett 10-12 forint jut egy-egy munkaegységre. Az "Augusztus 20" tsz jó eredményei, fejlett jószágállománya láttán az elmúlt héten 89 dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezetbe. A szomszédos Bakonyán pedig a dolgozó parasztok - akik többnyire meg látogatták már a görcsönyi tsz-t, csaknem valamennyien az I-es típusú "Szabadság" termelőcsoport tagjai lettek.

A mágocsi "Rákosi" tsz vagyona az idén csaknem egymillió forinttal növekedett. A korszerű istállóknak és ólaknak, amelyeket tavaly óta saját erejükből építettek a mágocsi tsz-tagok - 40 pár lovat, 265 szarvasmarhát, több mint félezer sertést és 2500 baromfit gondoznak az állattenyésztők. Amióta híre ment a községben a "Rákosi" tsz vagyonának, 135 család lépett be a tsz-be, akiknek nagyrésze a középparasztokból álló I. típusú "Dózsa" tszcs-ből tért át a fejlettebb közös gazdálkodásra. Legutóbb a szomszédos Alsónemesoládról is ellátogattak a dolgozók a többszörös milliomas "Rákosi" tsz-be. A látottak meggyőzték az alsónemesoládi egyéniileg dolgozó parasztokat, akik rövidesen megalakították a III. típusú "Új alkotmány" termelőcsoportot. Az új tszcs-be a falu dolgozóinak legnagyobb része belépett már, úgy hogy Alsónemesolád termelőszövetkezeti község lett. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 október 3

15 óra 15 perc

A zalalövői állami gazdaság határidő előtt befejezte az őszi szántás-vetést

Vid PT Hnó hl VE + 3

Zala megyében a zalalövői állami gazdaság minden munkában példát mutat. Jó munkájukat bizonyítja az is, hogy a megyei állami gazdaságok az öt versenyzászló közül hármat már hosszabb ideje őriznek. Határidő előtt elvetettek 113 hold ősziárpat, 100 hold rozst és 154 hold búzát. A gabonafélék vetésénél mindegyütt alkalmazzák a keresztcsoros vetést.

A gazdaság eredményes munkáját a jó munkaszervezés és a dolgozók lelkes munkája viszi előre. A gazdaság egyik kiváló dolgozója, Lakies Ferenc traktoros minden munkában megállja a helyét. Ebben az évben nem volt gépállása. Munkáját tervszerűen végzi és ezzel elérte, hogy 907 hold évi talajmunka-tervvel szemben eddig 982 hold talajmunkát végzett el. Az utóbbi hat heti átlagteljesítménye 142.2 százalék, 85 százalékos üzemanyagfogyasztással. A békéskölesöngégyűléssel egy időben a gazdaságban békeműszak indult. Lakies Ferenc a békeműszak alatt 48 hold közönműlyszántást végzett el. Munkamódszerét átadja Koltai István traktorvezetőnek, aki az ő segítségével az őszi munkák megindulása óta mindig teljesíti napi tervelőirányzatát. Lakies Ferenc és Koltai István traktorvezetők munkája hozzájárult ahhoz, hogy az őszi mezőgazdasági munkák megkezdése óta a zalalövői állami gazdaság gépesoportja elnyerte "a megye legjobb gépesoportja" című vándorzászlót. Takács Tibor DISZ-tag, a fogatosbrigád tagja 120 százalékos átlagteljesítést ért el, hazafias kötelességét teljesítette, amikor 700 forintos átlagkeresete mellett 2000 forint békéskölesönt, Horváth László DISZ-tag pedig 600 forint keresetére 1500 forintot jertzett./MTI/

öt nappal a határidő előtt készült el a győri pályaudvar rakodóvágányainak bővítése

i Vid Bur/roz/Hnó Tom VE + 3

A győri állomás pályafenntartási/részlegének
elején kezdték meg a rakodóvágányok bővítését. Az őszi eszesfor-
galom sikere érdekében a brigádok párosversenyre keltek a munka mi-
előbbi befejezésére. A verseny eredménnyel járt, a rakodóvágányok
bővítését öt nappal a határidő előtt befejezték és ezzel harmadik
negyedévi tervüket 103 százalékra teljesítették./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. október 3.

16 óra 10 perc

Az őszi munka meggyorsításával - november 7-ért

ö Vid Mi Gy VE

A ceglédi járás dolgozó parasztjainak, gépállomási és állami gazdasági dolgozóinak versenyfelhívására az egész országból jött felelet: mindenütt a ceglédiekhez hasonlóan az őszi munka meggyorsításával, a begyűjtés maradéktalan és határidő előtti teljesítésével akarják ünnepelni a dolgozó parasztok november 7-ét.

Vas-megyében a sárvári és a celledömölki járás felelt a felhívásra azzal, hogy a celledömölki járásban szeptember 30-án, a sárvári járásban pedig október 1-én befejezték a rozs vetését, tehát mindkét járás egy nappal a vállalt határidő előtt végzett ezzel a munkával. A siker alapja a lendületes párosverseny volt: a celledömölki járásban 2426 dolgozó paraszt és 16 termelőcsoport versenyez egymással. A sárvári járásban 5.278 dolgozó paraszt tett vállalást az őszi munkák és a begyűjtés határidő előtti teljesítésére, illetve túlteljesítésére.

Jó eredményt ért el a két járás az élőállat- és hizottsertés begyűjtésben is - minden begyűjtési ágban száz százalékon felüli a teljesítésük. Az őszi begyűjtésben a celledömölki járás a napraforgóból például 88.2, a sárvári 69.1 százalékos eredményt ért el. Fokozni kell a begyűjtés ütemét kukoricából, amelyből 29.7, illetve 26.6 százaléknál tartanak.

A zalai szövetségi községek

eredményesen dolgoznak azon, hogy a zalai megyei járás elmozduljon az őszi munkák versenyében az utolsó helyről. Csaknem teljes egészében földben vannak az őszi gabonafélék Pölöske, Zalaszentmihály, Pacsa, Zalaölvő, Zalaistván és Pusztaszentlászló szövetségi községekben. A legfiatalabb szövetségi község: Zalaistván dolgozó parasztjai október 2-án - 26 hold hiján - teljesítették őszi gabonavetéstervüket. A gabona több mint 60 százalékat kereszt sorosan vetették el.

Négy sztahanovistájának

köszönheti a berhidai gépállomás, hogy éves tervét esütörtökig 78 százalékra, őszi tervét pedig 39.9 százalékra teljesítette és eredményesen küzd november 7.-i vállalása teljesítéséért. Jungverth József jelvényes sztahanovista traktoros nemcsak a veszprémi gépállomási dolgozók közt, de országosan is a legjobbak közé tartozik. Jungverth mindig előre megvizsgálta a megművelendő földtáblát, feltérképezte, kinérte, hol legyen a középparázs. Így elérte, hogy az üresjáratot a legkisebbre csökkentette. Pontos ismeri napi tervét, segédvezetőjével előre kidolgozza a "heditervet" - a norma túlteljesítésére. Jungverth József traktora mindig üzembiztos - nem szorul menetközben javításra. Jungverth a hétven nap alatt a sztahanovista szintnek csaknem háromszorosát: 313 százalékos átlagteljesítményt ért el.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 október 3

16 óra 10 perc

/Az őszi munka meggyorsításával...folyt/ ö Vid Hné M VE

Molnár István, Györkes István és Hanák István okleveles sztahanovista traktorosok hasonlóképpen dolgoznak. Ez a négy sztahanovista az elmúlt napokban 10-15 százalékkal továbbemelte átlacteljesítményét. Emellett állandóan foglalkoznak a többi traktorossal, átadják tapasztalatukat, munkamódszerüket.

Már zöldel az ősziárpa

és 8-10 centiméter magas a nyíradonyi határban. Nyíradonyban jól haladnak a mezőgazdasági munkák: nappal szántanak, vetnek, estefelé pedig hordanak a dolgozó parasztok. Néhány hold kivételével földben van már a rozs is. Ünnemi tanácsülésem azt vállalták, hogy a buza-vetésével október 10-re elkészülnek. A kukoricatörést több mint 50 százalékosan elvégezték. Versennyel gyorsítják a munkát nyíradonyban is: több mint 30 utca versenyez egymással a mezőgazdasági munkák gyors elvégzésében./MTI/

Közel 20 millió forintos újítás a Hungária Vegyiművekben a SzK/b/P XIX. kongresszusának tiszteletére

1 SB/HM/Hné BS K 4 4 10 A Hungária Vegyiművek növényvédőszer üzemiének dolgozói mezőgazdaságunk részére növényvédőszert és a gyógyszeriparnak fontos alapanyagot készítenek. Az üzem három műszaki dolgozója, Verőczey Richárd vegyésztechnikus, Simó Béla sztahanovista üzemvezető és Hőgye Ferenc sztahanovista művezető a XIX. kongresszus tiszteletére ósul tüzték ki, hogy csökkentik a készítmények önköltségét.

A gyártásnál igen sok szeszt használnak s így a műszaki dolgozók elsősorban arra gondoltak, hogy ezt a drága anyagot mással helyettesítik. Bónos kísérleteik alapján megtalálták azt az anyagot, amely e célnak tökéletesen megfelel és lényegesen olcsóbb, mint a szesz. Az újítás eredményeként évente közel 20 millió forintot takaríthatnak meg és ugyanakkor a gyártás is meggyorsul.

Az újítók örömmel jelenthették, hogy becsülettel beváltották adott szavukat. A z új módszer szerint rövidesen megkezdik a kísérleti üzemi gyártást, amelynek tapasztalatai nyomán a nagyüzemi termelés módszereit is kidolgozzák./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. október 3.

1/2 óra 13 perc

Jól halad az őszi munka a perenyei "Dózsa" tszos-ben

Vid Gy Mi VE

Három éve alakult Perenyén a III. típusú Dózsa termelőcsoport. A gazdálkodást 10 család 58 hold földön kezdte meg. Ma már 235 holdon huszonöt család gazdálkodik.

Az idén jó termést takarítottak be a tagok, biztosítva van minden tagnak bőven a kenyere, az állatállományuk is szépen fejlődik. Most fokozottabb ütemben láttak az őszi munkálatokhoz.

A rozst 22 holdon, az őszi árpát 10 holdon elvetették, pénteken kezdték meg 31 holdon a buza vetését, 25 hold földet megtrágyáztak és most még a hátralévő vetőszántást végzik. Ha ezt befejezik, hozzálátanak a mélyszántáshoz. MTI/

Uj istállókat építenek a füzösgyarmati "Vörös Csillag" tsz-ben a megnövekedett állatállomány befogadására

Vid Gy Mi VE

Az elmúlt hónap folyamán 375 tag 2.594 hold földdel lépett be a füzösgyarmati "Vörös Csillag" tsz-be. Ezzel a tagság létszáma 836 főre, a földterület 5.659 holdra emelkedett. Az új belépők között számos középparaszt van, akik bevitték gazdasági felszerelésüket és állatállományukat is. 80 lóval gyarapodott így a "Vörös Csillag" tsz állatállománya, ezzel együtt 137 lovuk van. Az újonnan belépők állatait csütörtökön vették át. Fülöp Imre 2.600 forintot kap egy lóért. Nagy János 12 holdas középparaszt 2 lovát és szekérét 6.800 forintra becsülték. Özvegy Csák Gergelyné lovai voltak a legszebbek, a két lóért és a szekérért 9000 forintot kap.

A megnövekedett állatállomány befogadására új istállókat építenek. Az építéshez szükséges téglákat a tagok égetik. Ez évben 36.000 darab téglát termeltek szénporos eljárással. - közeli napokban újabb 80.000 darab téglát égetését kezdik meg.

Ebben az évben 150 férőhelyes fiastutót, 4.500 baromfi befogadására alkalmas két ólat építettek és egy 25 férőhelyes marh-istállót 50 férőhelyesre alakították át. MTI/

R.

M T I B E I F Ö L D I H Í R E K

B 23. kiadás

1952 október 3

16 óra 45 perc

A budapesti német kulturhét a béke és a szocializmus ügyét fogja szolgálni - A Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának sajtófogadása

t D/Fd/Hnó FT Bn-Ni

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziója pénteken délelőtt sajtófogadást rendezett, amelyen Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a diplomáciai misszió vezetője adott tájékoztatást a Német Demokratikus Köztársaság október 6-án kezdődő budapesti kulturhétével kapcsolatban

- Kedves Elvtársak! Hála a Magyar Népköztársaság kormánya előzőkenységének - a kulturhét egybeesik a Német Demokratikus Köztársaság megalapításának harmadik évfordulójával, - mondotta Stefan Heymann. A harmadikévfordulónak azért van különösen nagy jelentősége, mert népünk első ízben ünnepel olyan országban, amely a szocializmust törvszerűen építi. A Német Szocialista Egységpárt II. pártértekezletének történelmi jelentőségű határozata, amelynek értelmében megkezdtük a szocializmus építését Marx Károly és Engels Fricyes hazájában, nemcsak gazdaságilag és politikailag nyit hatalmas perspektívát népünk előtt, hanem kétségtelenül új, nagy kulturális fejlődés kezdetét is jelenti.

- Ma a Német Demokratikus Köztársaságban tizezrek dolgoznak az új kultúra megeremtésén. Népünk új kulturáját két nagy elv hatja át: a szocialista realizmus kifejtése és a nemzeti kulturahagyományok kritikai átvétele.

- A szocialista realizmus problémája körül Németországban nagy viták folynak. Ezek a viták érintették értelmiségünk valamennyi rétegét és, ami a legfontosabb, a dolgozók legszélesebb rétegeit. Némi tulajdonba vett üzemeink kulturházaiban állandóak az olyan előadások, amelyeken művészek és munkások a szocialista realizmus kérdéseit vitatják meg. Így nemrég nagy kiállítást rendeztek Leunában, az egykori I.G. Farben Trószthöz tartozó Leuna Művek, ma Walter Ulbricht Művek kulturházában. Az üzem munkásai és munkásnői nyíltan megmondták, ami nekik nem tetszik és a vita után a művészek kijelentették, hogy igen sokat tanultak a munkásoktól. A múlt év őszi Berlinben rendezett "Művészek a békéért"-kiállítás behozta, hogy művészeink a formalizmus rossz hagyományával való szakítás útján haladnak és minden erejükkel arra törekcsenek, hogy a szocialista realizmus szellemében alakítsák ki művészetüket.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. október 3.

16 óra 35 perc

/A budapesti német kulturhét...1.folyt./ t D/Pd/Gy FT Bn-Ni

- Az irodalomban is eldőlt a harc a szocialista realizmus javára. Ezen a területen támaszkodhattunk bizonyos hagyományokra: fiatalabb munkásiróink nevezéke már 1933 előtt Maxim Gorkij és a szovjet írók nagy példáján tanult. Igen sok mai írónknak jó hírneve van a halad^o emberiség előtt: csak Anna Seghers, Bertold Brecht, Arnold Zweig, Willi Bredel, Hans Marchwitza, Johannes R. Becher, Stefan Hermlin nevét emlitem.

- Zeneszerzőink az elmúlt években egész sor új művet alkottak, amelyekben dolgoz^oink harcát és munkáját éneklék meg. Ernst Mayer "Mansfeldi oratórium"-át kulturhétünk végén itt is bemutatjuk, így Önök is megismerkedhetnek zeneszerzőink alkotásaival. Hans Eisler új német népdalokat szerzett és Ottmar Gerster kantátát írt a Keleti Vaskohó-művekről.

- Két éve, hogy színház életünk területén is teret kezdett hódítani a szocialista realizmus. Rendezőink és művészeink nagy sikereket értek el új művek, de klasszikus drámák előadásával is. Színházi életünk egyik legjelentősebb ujtója Walter Felsenstein, a Komische Oper intendánsa, aki Sztanyiszlavszkij módszerét sikerrel tudta alkalmazni az operára. A "Carmen", a "Figaro hazassága", a "Donévér" és még sok más opera rendezése a művek realista tartalmának valódi felfedezését jelenti. Felsenstein eddigi legnagyobb teljesítménye Verdi "Falstaff"-jának rendezése volt - ezt a kulturhéten Budapesten is bemutatjuk. Ennek a bemutatónak azért lesz különös jelentősége, mert számos nyugatnémet művész, minden nehézsége ellenére, lelkesen jelentette be, hogy részt kíván venni ezen a vendégszeroplésen és itt fel is fog lépni. R.

- A német népnek jelentős halad^o kulturális hagyományai vannak, de ezeket a múltban tudatosan elhallgatták vagy meghamisították, mert halad^o klasszikusaink elvei veszélyt jelentettek az imperializmus számára. Csak a Szovjet Hadsereg győzelmei után tudta a német nép a klasszikusaink nagy műveihöz vezető utat megtalálni. A berlini Deutsches Theater-ben két év óta állandóan telt házak előtt játsszák Goethe "Egmont"-ját. A Goethe-születésének 200. évfordulóján rendezett ünnepeket soktízezer dolgoz^o kereste fel és került szoros kapcsolatba nagy költőnkkel. A kulturhéten megnyíló könyvkiállítás képet ad majd arról, hogyan elevenítjük fel kulturális hagyományainkat. Ez a könyvkiállítás bemutatja a német könyvművészet fejlődését a kezdetől máig. Egykori nyomtatók és néhány pergamentírás bizonyítja, hogy milyen nagy gondot fordítottak Németországban mindig a könyvek megfelelő kivitelére. A 16. század elején a parasztok és polgárok nagy forradalmi mozgalomban még egyszerű róplapokat is kiváló művészi munkával készítettek el, olyan nagy mesterek, mint Lucas Cranach vagy Albrecht Dürer könyvszegélyeket és címlapokat alkottak, amelyekkel a parasztok, illetve a reformáció mozgalmainak könyveit díszítették. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 október 3

14 óra 40 perc

/A budapesti német kulturhét...2.folyt/ t D/Fd/Hnó FT Bn-Mi

- Uj könyvművészetünk tudatosan kapcsolódik klasszikus hagyományainkhoz s azokat az élet új körülményeinek és a nagyobb technikai lehetőségeknek megfelelően fejlesztették tovább.

- Nagyon örülünk, hogy a könyvkiállítás on számos magyar szerző műveit is kiállíthatjuk, amelyeket 1945 után fordítottak le német nyelvre. Ez is bizonyítja, hogy milyen nagy az érdeklődés Németországban a haladó magyar írók művei iránt. A mai magyar élet megismerése a magyar írók műveiből jelentősen hozzájárul népünk barátságának erősítéséhez.

- Kulturális életünk fejlődését rendkívüli módon elősegítette a Német Demokratikus Köztársaság kormányának számos intézkedése. Így például legjelentékenyebb művészeket és írókat Nemzeti Díj-jal tüntetik ki. A Nemzeti Díj-at minden évben november 7-én osztják ki és nemcsak írók és művészek, tudósok és tanítók kapják, hanem sztahanovisták és a műszaki értelmiség képviselői is.

- Sajnos ez a nagyszerű kulturális fejlődés csak a Német Demokratikus Köztársaságra jellemző, míg Nyugat-Németország egyre mélyebben süllyed az amerikai kulturbarbarizmus mocsarába. Nyugat-Németországban a haladó íróknak és művészeknek hallgatniuk kell, ha csak nem hajlandók átállani a reakció táborába. Ami ma Nyugat-Németországban irodalom címen megjelenik, az nem más, mint silány pornográfia, szemét és ezenny. Azokat az írókat, akik találkoznak vagy leveleznek a Német Demokratikus Köztársaságban élő kollegáikkal és azokkal egy véleményen vannak - bojkottálják és megfenyegetik, könyveiket pedig senki sem meri kiadni. Hamburgban, Düsseldorfban, Kölnben és más városokban az utóbbi időben fontosra adtak el makulaturának haladó kiadványokat.

- Ez a helyzet a kulturális élet egyéb területein is. Rajna-Westfalenben a képzőművészek 70 százaléka munka nélkül tengődik. Egyrésztüknél legutóbb a Munkahivatal tisztviselői lefoglalták az ecseteket, festékeket és vásznakat, így ma már művészi munkájukat nem is tudják folytatni.

Nyugat-Németországban orvosok és tudósok ma cipőtisztítók, pincérek vagy, ha fiatalabbak, bárókban és mulatókban szólótáncosok is lehetnek. A tudományos és művészi munka szinte egyáltalán nem kap állami támogatást, mert minden adójövedelmet az amerikai parancsra végrehajtott fegyverkezés emészt fel.

/Folyt.köv./

/A budapesti német kulturhét...3.folyt./ t. D/Fd/Gy FT Bn-Ni

- Nyugatnémetország alkotóművészei között jelentősen fellendült az amerikai háborús uszítók ellen irányuló hazafias mozgalom. Bizonyos, hogy ez a fellendülés nagyrészt a nyugatnémetországi értelmiség katasztrófális anyagi életviszonyaiból ered. De az is épp olyan bizonyos, hogy ezeknek az értelmiségieknek egészséges nemzeti öntudata népünk kulturális haladó hagyományaira épül. Ezért segíti felbecsülhetetlen mértékben Nyugat-Németország művészeit a Német Demokratikus Köztársaság harca nemzeti kulturális javaink elsajátításáért és ezzel is hozzájárul az egységért és a békéért folyó harchoz.

- Nem nehéz tehát megérteni, hogy nyugatnémet értelmiségiek egyre nagyobb számban jönnek át a Német Demokratikus Köztársaságba, mert tudják, hogy ott akadálytalanul és szabadon alkothatnak. Több ezer orvos, sok tudós, író és művész jött országunkba és ma résztvesznek a szocializmus építésében. Ezek az értelmiségiek felismerték, hogy a béke ügyéért és Németország egységéért csak a Német Demokratikus Köztársaságban munkálkodhatnak akadálytalanul.

- Népünk szilárdan meggyőződött arról, hogy az új német kulturát csak akkor lehet megteremteni, ha teljesen elsajátítjuk a Szovjetunió hatalmas eredményeit. A szovjet nép nagy művei népünk példaképei és ösztönzői. Iróink és zenészeink, művészeink és tudósaink a szovjet íróktól, művészeketől, zenészeketől és tudósoktól tanulnak. A Szovjetunió iránti szeretet és tisztelet alkotóművészeink jellemző tulajdonságává lett. Vonatkozik ez a világ valamennyi népével, természetesen különösen a népi demokráciákkal való barátság kápolására is. Évszázadokon át 1945-ig Magyarország és Németország kapcsolata a két nép kizsákmányolójának közös érdekein épült fel. A német imperializmus - mivel az volt az erősebb - különösen kizsákmányolta a magyar népet. Ez a helyzet szerencsére alapjaiban változott meg, és ma a népeink közötti barátság szilárd és eltéphetetlen. Ennek a barátságnak az alapja: közös harcunk a békétáborban és együttes munkánk a szocializmus építésében.

- Az a sok kulturális küldöttség, amely Magyarországról a Német Demokratikus Köztársaságba utazott, és azok, amelyek onnan idejöttek, már szilárd és szoros kapcsolatot létesítettek népeink művészei között. Az első német kulturhét megrendezése Budapesten azért lehetséges, mert az elmúlt években ilyen jó és szoros kapcsolat épült ki. Biztos vagyok abban, hogy a budapesti német kulturhét még jobban megszilárdítja és megerősíti népeink barátságát.

/Folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 október 3

17 óra 01⁺ perc

/A budapesti német kulturhét...4.folyt/ t D/Fd/Hné FT Bn-NI

Stefan Heymann ezután köszönetet mondott mindazoknak a magyar kulturintézményeknek, amelyek kezdeményezéseikkel támogatják a német kulturhét ügyét. Elmondotta, hogy a kulturhéten a Komische Oper vendégszerelésén és a német könyvkiállítás megnyitóján kívül más események is lesznek. A budapesti Puskin mozi a kulturhét minden napján más-más német filmet mutat be s a Magyar Rádió adásaiban külön teret szentel a német zene ismertetésének. - Reméljük - mondotta végül - hogy a budapesti német kulturhét hozzájárul a béke és a szocializmus ügyének győzelméhez. /MTI/

A szovjet tudósok útmutatásai jelentős segítséget nyújtottak az élettan magyar kutatóink - Bálint Péter, a Magyar Élettani Társaság elnökének nyilatkozata

i D/B/Hné K

Bálint Péter, az orvostudományok kandidátusa, a Magyar Élettani Társaság ez évi elnöke nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a Magyar Élettani Társaság kongresszusáról.

- A Magyar Élettani Társaság - mondotta - szeptember végén tartotta XVIII. vándorgyűlést. A kongresszusnak külön jelentőséget adott, hogy azon - első ízben - részt vettek a Szovjetunió és a népi demokráciák tudományos küldöttségei is.

- A kongresszus legnagyobb eseménye Leonjid Voronyin szovjet professzor előadása volt, amely a magasabbrendű idegműködés összehasonlító élettanával foglalkozott. Az előadás után Voronyin professzor a magyar kutatók számos kérdésére válaszolt és így sok vitás kérdés megoldásához segített hozzá. Előadását nagyszerű filmbemutató kísérte, amelyből kutatóinknak módjukban volt megismerni a Szovjetunió élenjáró élettani intézetében, a Pavlov nevét viselő akadémiai intézetben folyó kutató munka módszereit. Felbecsülhetetlen értékű segítséget jelentettek azok a tanácsok és útmutatások is, amelyeket Grigorij Hruscsov akadémikus, a szovjet küldöttség vezetője és a küldöttség tagjai adtak kutatóinknak a tudományos intézeteinkben tett látogatásuk során.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1952. október 3.

17 óra/5 perc

/A szovjet tudósok...folyt./ i D/B/Gy K

- Dr. Jan Brod, a prágai egyetem docense a vesenüködés szabályozásáról tartott érdekes előadást. Macovski akadémikus, a román ddlegáció vezetője pedig a sejtthártyák permeabilitásával kapcsolatban ismertette érdekes vizsgálatait.

- A magyar előadók beszámoltak az elmúlt év élettani kutatásainak eredményeiről. Számos előadás felkeltette külföldi vendégeink figyelmét. A kongresszus kiértékelése során megállapítást nyert, hogy az elmúlt évben kétségtelenül nagy haladás történt a koznopolitizmus elleni harc és az élenjáró szovjet tudomány eredményeinek felhasználása terén. Azonban azt is meg kellett állapítanunk, hogy ez még mindig csak szerény kezdet és kutatóinknak még fokozottabb mértékben kell megismerkedniük a szovjet tudomány eredményeivel. Bebizonyosodott az is, hogy korszerű élettani kutatás csak azoktól a tudósainktól várható, akik tájékozottak a dialektikus materializmus filozófiai kérdéseiben is.

- Az új élettani kutatások a Pavlov által lefektetett alapon fejlődnek tovább. Pavlov a feltételes reflexek módszerével tisztázta az ugynevezett lelki tevékenység /tudományos nevén magasabbrendű idegtevékenység/ alapfogalmait. Pavlov igazolta természet tudományi alapon a marxista-leninista filozófiának egyik alaptételét: a materialista monizmust, amely kimondja, hogy az ugynevezett lelki tevékenység nem a testtől függetlenül létezik, hanem a tudat a magasabbrendűen szervezett anyagnak, az agynak funkciója és hogy a tudat a külvilág tükörképe.

- A kongresszuson kialakult vita és az összefoglaló értékelés felhívták kutatóink figyelmét, hogy a magyar élettani kutatásoknak is szorosan kapcsolódnik kell a mindennapi orvosi gyakorlat kérdéseihöz és a magyar kutatóknak még fokozottabban követniük kell Pavlov utmutatását. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 október 3

17 óra 23 perc

A Fővárosi Autóbusztüzem közli,

VT & B/Hné FT Tom VE

hogy október 5-én, vasárnap a Nyugati-pályaudvartól a Dózsa sportstadionig "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a Budapesti Vasas - Győri Vasas és a Budapesti Dózsa Budapesti Bástya labdarugómérkőzéshez. Veveldíj: vonaljegy 1.80 forint, átszállójegy 2.50 forint. Az első kocsi a Nyugati-pályaudvartól 12 órakor, az utolsó 15 órakor indul./MTI/

Helyreigazítás

Gyr/SzE/Hné VE

Október 2-i 16-os kiadásunkon /Az idej nyulssaporulat.../ az első bekezdés második sora helyesen így hangzik: "hogy a n y o l c e z e r n y u l közül..."

Az Ózdi blokk-bugasorozati hengerészbrigádok október 2-án 108.4 százalékra teljesítették előírányzatukat

Vid Hné SB VE Az Ózdi durvahengermű blokk-bugasorozat dolgozói az elmúlt hónapban elmaradtak havi előírányzatuktól. Október első napján úgy indultak harcba, hogy behozzák az elmúlt hónap lemaradást. A sorozaton előforduló gyakori üzemzavarok csökkentése érdekében átszervezték a hengerüzemi karbantartást. Minden gépcsoporthoz külön javítóbrigádokat osztottak be s ugyanakkor a munkagének mellé pótalkatrészeket tettek. Így üzemzavar esetén késedelem nélkül tudnak hozzákezdeni a hiba elhárításához.

A kieső idők csökkentése terén október első két napjában igen szép eredményeket értek el, s ennek nyomán október 1-én 1.3 százalékkal szárnyalták túl napi előírányzatukat és 2-án már 108.4 százalékos tervteljesítést értek el. A brigádok nemes vetélkedéséből csütörtökön Mihály Lajos sztahanovista előhengerész brigádja érte el a legjobb eredményt: 71 tonnával tulszárnyalta napi tervét. /MTI/

B 29. kiadás

1952. október 3.

17 óra/5 perc

A III. Magyar Békekongresszusra készülnek a baranyai délszláv falvak békebizottságai

Vid Mt/Gy Ie

A baranyai falvakban az Országos Béketanács felhívása óta mintegy 1500 kisgyűlésen ismertették a békebizottságok a III. Magyar Békekongresszus jelentőségét. A békegyűlések nyomán - különösen a jugoszláv határszéli falvakban - számos új békebizottság alakult. Csúszán szeptemberben több mint 200 új békebizottságot szerveztek a megye dolgozó parasztjai.

Kátolyban - Baranya megye egyik legnagyobb délszláv lakosú községében - a III. Békekongresszus tiszteletére - ismét felelevenítették a "békeest"-eket, amelyekben már a téli hónapokban is több száz délszláv dolgozó vett részt. A békeesteken a falu dolgozó parasztjai beszámolnak arról, mit irnak Jugoszláviában élő hozzátartozóik és egyúttal elmondják azt is, hogyan szépül, hogyan lesz egyre jobb az ő életük. Legutóbb Kaszapovics András, a "December 21." tsz. Kossuth-díjas elnöke ismertette, hogy termelőszövetkezetük - az állam támogatásával - millimossá fejlődik az ideén. Ugyanakkor a jugoszláv kulák "szövetkezetekben" szegényedés és éhínség fenyegeti délszláv testvéreiket.

Az ugyancsak délszláv lakos^{ság} Nagykozáron a békebizottsági tagok kezdeményezésére a község dolgozói nemes versenyre hívták egymást, hogy a békekongresszus napjára elvégezzék az összes őszi mezőgazdasági munkát és igen sokan vállalták, hogy erre a napra teljesítik negyedik negyedévi beadási kötelezettségüket is. A békekongresszusi versenyhez a falu dolgozó parasztjainak csaknem 80 százaléka csatlakozott már. A munkában a békebizottsági tagok járnak az élen, akik kivétel nélkül elvetették az őszi árpát és legnagyobb részük kukorica- és burgonya-beadási kötelezettségét is teljesítette már. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. október 3.

17 óra 15 perc

Jobb munkával készül a SzK/b/P XIX. Kongresszusára a Budapesti Autó-villamossági Felszerelések Gyára

i Iv/Jné/PE BS VE 4 +8

A Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyárának dolgozói készítik a gépkocsik, traktorok és az egyéb járművekhez nélkülözhetetlen elektromos berendezéseket. Amikor az üzemben hírül vették, hogy október 5.-én összeül a SzK/b/P XIX. Kongresszusa, a dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy még, jobb munkával köszöntik a nagy eseményt. Megfogadták, hogy a kongresszus napjáig a Német Demokratikus Köztársaság részére elkészítenek ezer töltő-dinamót. A dolgozók között kiváló eredményeikről ismertek Tóth István brigádjának tagjai, akik a töltő-dinamók alkatrészeinek összeszerelését állandóan 190 százalékos átlagteljesítménnyel végzik. Jó eredményüknek az a magyarázata, hogy minden reggel, a műszak megkezdése előtt előkészítik a szükséges szerszámot és anyagot. A brigád vezetőjével, Tóth Istvánnal előre megbeszélik, milyen sorrendben szereljük össze az alkatrészeket. A helyes munkaszervezés nyomán október 3.-ig a vállalt ezer darab helyett 1541 töltő-dinamót készítettek el a brigád tagjai.

A gyár forgógép-szereldejének kollektívája júliusban több-száz önindító motorral maradt adósa népgazdaságunknak. Ezt főként a rossz anyagellátás és a helytelen munkaszervezés okozta. Augusztusban a műhely vezetését Balázs Ferenc vette át. Ekkor elhatározták a dolgozók, hogy úgy ünneplik a SzK/b/P XIX. Kongresszusát, hogy október 5.-ig legyártanak háromszáz önindító-motort. A fogadalom maradéktalan megvalósítása érdekében Balázs művezető javaslatára fokozatosan áttértek a sorozatgyártásra. Az új műszaki intézkedés eredményeként a vállalt háromszázból október 3.-ig már 201 önindító-motort készített el a műhely. A még hátralévő 99 motort október 4.-én, szombaton adják át rendeltetésének. /MTI/

Október 6.-án

k Sr/Ma/PE FT VE

az aradi vértanúk kivégzésének évfordulóján valamennyi általános és középiskolában az egyik tanítási órán - lehetőség szerint történelemórán - megemlékeznek a nap jelentőségéről. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. október 3. 16 óra 30 perc

Beruházások egész sorával gazdagította a terv a zagyvapálfalvai táblaüveggyár dolgozóit

Vid. Gy. Tom VE

A zagyvapálfalvai táblaüveggyár dolgozóinak csak az idén kétmillió forintot juttatott a terv. Ebből félmillió forintot a még a részvénytársaság idejében leégett raktár újjáépítésére fordítottak. A zavartalan termelést új hűtőtorony építésével segítették elő. Mintegy három és félszáz ezer forintba került az új mélyfúrású kut elkészítése, amelyből a dolgozók az eddiginél jobb, friss ivóvizhez jutnak.

Oktober elsején, szerdán, hozzáfogtak egy új raktárépület alapozásához, amelyre 700.000 forintot fordít államunk. Nem kell többé megfelelő nagyságu raktár hiányában az országban szerteszét lévő raktárakban tárolni az üzem termékeit. Az újjáépített és a most felépülő raktár bőségesen elegendő lesz. nagy építkezéseinkre gyorsan és olcsón szállíthatják a sikiveget. Még az idén elkészül a kétmillió forintos beruházás utolsó műve, a négyszáz ezer forintos, 2600 milliméteres új generátor, amely már ötödik lesz a gyárban. Ennek elkészülte zavartalaná teszi az üzem menetét, mert ha eddig egyik generátor elromlott, az egész hozzátartozó üzemrész leállt, az új generátor viszont - a hibáinak helyébe alkalmanként beállítva - biztosítja a folyamatos munkát.
/MTI/

Szombaton kiállítás nyílik az 1953. évi textiltervekről

K. Kip Gy. Tom VE

Szombaton délben 12 órakor nyitja meg Kiss Árpád könnyüipari miniszter ünnepélyes keretek között az 1953. téli textiltervek kiállítását, a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület székházában /V., Reáltanoda-u. 11-13./.

A kiállítás október 4-től 12-ig, vasárnap és hétköznap 9 órától 20 óráig látogatható. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. október 3.

16 óra 30 perc

Beruházások egész sorával gazdagította a terv a zagyvapálfalvai táblaüveggyár dolgozóit

Vid. Gy. Tom VE

A zagyvapálfalvai táblaüveggyár dolgozóinak csak az idén kétfélmillió forintot juttatott a terv. Ebből félmillió forintot a még a részvénytársaság idejében leégett raktár újjáépítésére fordítottak. A zavartalan termelést új hűtőtorony építésével segítették elő. Mintegy három és félszáz ezer forintba került az új mélyfúrású kut elkészítése, amelyből a dolgozók az eddiginél jobb, friss ivóvizhez jutnak.

Oktober elsején, szerdán, hozzáfogtak egy új raktár-épület alapozásához, amelyre 700.000 forintot fordít államunk. Nem kell többé megfelelő nagyságú raktár hiányában az országban szerteszét lévő raktárakban tárolni az üzem termékeit. Az újjáépített és a most felépülő raktár bőségesen elegendő lesz. nagy építkezéseinkre gyorsan és olcsón szállíthatják a síkúveget. Még az idén elkészül a kétfélmillió beruházás utolsó műve, a négyszáz ezer forintos, 2600 milliméteres új generátor, amely már ötödik lesz a gyárban. Ennek elkészülte zavartalaná teszi az üzem menetét, mert ha eddig egyik generátor elromlott, az egész hozzátartozó üzemen rész leállt, az új generátor viszont - a hibáinak helyébe alkalmanként beállítva - biztosítja a folyamatos munkát.
/MTI/

Szombaton kiállítás nyílik az 1953. évi textiltervekről

k. Kip Gy. Tom VE

Szombaton délben 12 órakor nyitja meg Kiss Árpád könnyűipari miniszter ünnepélyes keretek között az 1953. téli textiltervek kiállítását, a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület székházában /V., Reáltanoda-u. 11-13./.

A kiállítás október 4-től 12-ig, vasárnap és hétköznap 9 órától 20 óráig látogatható. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

32.

B. kiadás

1952. október 3.

18 óra perc

Uj módszerek alkalmazásával 4600 tonnával emelkedett szeptemberben az oroszlányi XVII-es akna 101-es frontjának teljesítménye

vid SB/PE BS Ia

Az oroszlányi XVII-es akna az év első felében messze az előirányzott alatt termelt. Hosszu időre volt szükség, míg helyrehozták a káros mulasztásokat és előkészítették a tömegtermelésre alkalmas frontfajtákat, megszervezték a ciklusos grafikon szerinti munkát. A bányásznaptól kezdve új élet pezsdült a bányában. A 101-es front homlokhosszát az eddigi 90 méterről 130 méterre növelték, s áttértek a 24 órás ciklusú grafikon szerinti termelésre. A front egész hosszában és fővágatában is kaparó- és gumiszalagok szállítják már a szenet. A bányásznap óta a Kóta-féle menet ilyen gyökeres megváltoztatása nyomán a 101-es front csapatai szeptemberben 4600 tonna szénrel termeltek többet, mint az előző hónapban s túlteljesítették szeptemberi tervüket. A 130 méteres front egész hosszában egy hónap alatt 35 métert haladtak előre, amire azelőtt még sohasem volt példa ebben a bányában.

A XVII.-es akna bányászainak termelése október első napjaiban nem csökkent. A szeptember 30.-án elért 114.4 százalékos napi tervteljesítés után október 1.-én 106.9, csütörtökön pedig 115.4 százalékban tették eleget napi tervüknek. /MTI/

A törvény megszegőit elítélte a bíróság

IgM Szó/Fd/PE VE

Savanyu József bányai lakos a bábolnai tiszcs földjéről éjszaka három és fél mázsa tengerit ellopott. Hasonló büntetést követett el Balogh István nagykereskedő lakos, aki a dolgozó parasz-
tok földjéről három mázsa tengerit ellopott. Az esztergomi megyei bíróság Savanyu Józsefet másfél évi börtönre, a nyíregyházi járás-
bíróság Balogh Istvánt tíz hónapi börtönre ítélte.

Demeter Pál jászapáti hentes és mészáros sorozatos feketevágásokért a jászapáti járásbíróság tízezer forint vagyonelkobzással, öt évi börtönnel és ötezer forint pénzbüntetéssel sújtotta.

Láng József ujhartyáni és Lajkó Mihály üllői kulákok felszedett burgonyájukat lakásukon tárolták, beadási kötelezettségüknek nem tettek eleget.

/folyt. köv./

B... kiadás

1952. október 3.

12 óra 05 perc

/A törvény megszegőit elítélte. . . folyt/ IGM Bzo/Fd/PE VE

Ezenkívül Láng József még nagymennyiségű sertéssel és tojással is tartozik a nép államának. A dabasi járásbíróság Láng Józsefet három évi börtönbüntetéssel, ötezer forint pénzbüntetéssel és ötezer forint vagyonelkobzással, a szegedi járásbíróság pedig Lajkó Mihályt egy évi és három hónapi börtönnel, háromezer forint pénzbüntetéssel és ötezer forint értékű vagyonelkobzással sújtotta.

Kleineisel János ujhartyáni kulák napraforgóját elrejtette, beadási kötelezettségét nem teljesítette. A dabasi járásbíróság három évi börtönrre, hater ezer forint pénzbüntetésre és ötezer forint vagyonelkobzásra ítélte.

Németh János székesfehérvári kulák és Rédei József nagykátai kulák kukoricájukat padlásukon elrejtették, beadási kötelezettségüket szabotálták. A székesfehérvári járásbíróság Németh Jánost két évi börtönbüntetéssel, kétezer forint pénzbüntetéssel és kétezer forint értékű vagyonelkobzással, a nagykátai járásbíróság Rédei Józsefet két évi börtönbüntetéssel, kétezer forint pénzbüntetéssel és háromezer forint értékű vagyonelkobzással sújtotta.

/MTI/

Uj tervberuházások segítségével harcolnak a több szénért a hidasi bányászok

i vid Hbj/PE BS Ie

Napról napra változik, szőpül a hidasi lignitbánya a külszínen is, s lenn a föld mélyén is. A külszínen most folynak a földmunkák a szénosztályozó környékének rendezésére. Építik a mozdony-szint a kisvasúti mozdonyok számára. Az osztályozó állomáson kiterőt létesítenek, hogy biztosítsák a gyorsabb kocsi fordulót. A napokban fejezték be a vibrátor beépítését. Az új gép segítségével háromféle szemmélységűre osztályozzák szőt a bánya termékét. Az új negyedik második napján, csütörtökön hozzákezdtek annak a hatszáz méter hosszú gumiszalagnak a szereléséhez, amelyet a lejtőszakna egész hosszában helyeznek el, s amely mintegy három és félszeresére emeli a banya szállítási kapacitását. Még ez évben - a feltárási munkák előrehaladásával - beépítik azt a 240 méter hosszú gumiszalagot is, amely a munkahelyeken kitermelt szenet a főkeresztvágatra gyűjti össze és továbbítja a lejtőszakna szállítószalagra. Ezzel kb. 30 dolgozó munkasereje szabadul fel, akiket közvetlenül termelő munkára állíthatnak.

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás . . . 1952. október 3. /5 óra /0 perc

/Uj tervberuházások segítségével. . . folyt./ i vid Hbj/25 BS 1e

Lenn a bánya mélyén már hónapok óta sikerrel harcolnak a több szénért a közeli munkahelyek mellett a bánya első frontfej-tésének a dolgozói. Az elővájási munkát . . . két újat F.4. szén-kombájn könnyíti meg. A gépeket kiszolgáló csapatok ciklusos munka-szervezéssel dolgoznak és a korábbi 2.5 méteres előrehaladás he-lyet naponta átlagosan hat métert vágják ki.

A tervberuházások, a munka helyes megszervezése alapján a hidasi üzemben a januári 1.3 tonnáról 1.5 tonnára emelkedett a fejenkinti átlagos teljesítmény. Jelentősen megnőtt a bánya össz-termelése is: az éveleji havi termelés két és félszeresének kiter-melőségért küzdenek az utolsó negyedévben már a hidasi bányászok, akik szeptemberi tervüket is 101 százalékra teljesítették. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.

kiadás

1952. október 3.

18 óra 15 perc

Az RM Művek dolgozói jobb munkával, felajánlásaik teljesítésével ünneplik az SzK/b/P XIX. Kongresszusát

t Hbj/Jné/Gy BS Ic 4 +lo

Az RM Művek dolgozói is nagy lelkesedéssel, szeretettel készülnek az SzK/b/P XIX. Kongresszusára. Jobb munkájukkal, felajánlásaik teljesítésével fejezik ki mélyeséges haládjukat a nagy Szovjetunió és a bölcs Sztálin iránt, hogy visszaadta a magyar népnek nagy tanítómesterét, gyárak névadóját, Fákosi Mátyást. A termelés fokozásával, az addigi eredmények növelésével mondanak köszönetet, hogy a gyár homlokzatáról lekerült a gyűlölt Weiss Manfréd-név s ott csillog annak a neve, aki új és új győzelmekre, hatalmas sikerekre vezet a népet.

A kovácsoló gyár

nagykalapás üzemében Berta György jelvényes sztahanovista tiz-tagu brigádja is munkafelajánlással köszönti az egész világ nagy ünnepét, a SzK/b/P XIX. kongresszusát. Igóretet tett a brigád minden egyostagja, hogy 1953 első negyedévi tervüket 1952. november 23-ra teljesítis jó munkájuk eredményeként október 3-án már befejezték esévi tervüket. Kránitz Ferenc tiztagu brigádja arra tett fogadalmat, hogy 1953 első negyedévi tervét 1952 november 20-ára fejezi be. Ezévi tervét már október 1-ére teljesítette. Hasonló eredménnyel köszönti a XIX. pártkongresszust Juhász Ignác tiztagu brigádja is, amelynek tagjai vállalták, hogy az 1953 első negyedévi tervüket november 20-ára befejezik. Október 3-án már 1953 január 11.-i tervükön dolgoztak. Sikertült elérniük ezt a nagy eredményt, mert számos észszorúdtást vezettek be munkájukban, a fizikai dolgozók és a műszaki vezetők között tovább javult a kapcsolat.

Mogigérték a kovácsológépiak azt is, hogy a kongresszus tiszteletére határidő előtt szállitják le a feldolgozó üzemeknek a szükséges alkatrészeket. Ezt a fogadalmukat is példamutatóan teljesítették, mert például a karékpárgyárnak 66, a motorkerékpárgyárnak és varrógépgyárnak pedig 30 százalékkal több alkatrészt szállitottak, mint amennyit a terv előirt. A esőgyáriaknak pedig a negyedik negyedévben tervon fölül nagyobb mennyiségű ugynevezett esőhuzó tüskét készitenek.

A szoruzángyár

dolgozói is jobb munkával készülnek a Pártkongresszus múltó mogünnepelésére. A gyárban már igen sok dolgozó teljesítette munkafelajánlását. A "ol" csoport - amelyben több mint 300-an dolgoznak - szeptember első napjaiban vállalta, hogy az SzK/b/P XIX. Kongresszusának tiszteletére október 10-ig befejezi egész évi tervét.

/Folyt.köv./

U

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. október 3.

12 óra 15 perc

/Az RM Művek dolgozói... folytat./ t Hbj/Jnó/Gy BS Ic

Támogatta ezt a nagy munkát a műszaki vezetőség s ennek eredményeként szeptember 30-án a csoport már december 13.-i tervén dolgozott. A csoporton belül számos brigád ér el kiváló eredményeket, így például Szollár József brigádja, amelynek tagjai október 5-ére, a pártkongresszus kezdetére, befejezik ezévi tervüket. Kiss Sándor köszörüs arra tett fogadalmat, hogy a pártkongresszusig 139 százalékról 195-re emeli teljesítményét. Igéretének becsülettel clogot tett - már 200 százaléknál tart.

A szerszámgyárban

Tramontini József és Tolnai Lajos megfogadták a pártkongresszus tiszteletére, hogy 15 marógép-állványt október eleje helyett szeptember 23-ára megmunkálják. Betartották szavukat, a munkával időben elkészültek. Támogatta őket a műszaki vezetőség, így a munkát szériában készíthették. Szívügyük a negyedik negyedévi terv teljesítése, ezért megfogadták, hogy 10 marógép-állványt és 23 darab más típusu marógép-állvány horizontál-esztergályozását a határidő előtt két nappal elvégzik. Szladok András hattagu horizontál esztergályos-brigádja szeptemberben többek között azt a feladatot kapta, hogy 40 marógép-asztalt munkáljon meg. Egy-egy munkadarab elkészítésére 17 óra állt a terv szerint rendelkezésükre. Ők azonban a Szovjetunió iránt érzett hála jeléül 17 óra helyett 10 óra alatt munkáltak meg egy-egy darabot. Hatalmas beruházásaink megvalósításához igen sok szerszámgyárra van szüksége az országnak, éppen ezért a pártkongresszus tiszteletére megfogadták, hogy hasonló munkáknál ugyanezeket a nagyszerű eredményeket érik el./MTI/

A rendelek határidő előtti elkészítésével készül az SzK/b/P XIX. Kongresszusára a Dunántuli Ásványolaj Gépgyár Palatinusz brigádja

i SL/BS Gy Ic

A Dunántuli Ásványolaj Gépgyár öt éves tervünk létesítménye. A vállalat az amerikaiak birtokában néhány évvel ezelőtt - mint a MAORT gépjavitó vállalata - sorvadásra volt ítélve. A MAORT-szabotázs leleplezése óta hatalmas fejlődésnek indult az üzem. Új szerelőcsarnokot, öntödét kapott és a korszerű megmunkáló gépek tucatjai könnyítik a dolgozók munkáját. Jelenleg közel háromszor annyit termel a vállalat, mint a MAORT-szabotázs leleplezése előtt.

/Folyt.köv./

R.

/A rendelkezések határidő előtti...folyt./ i SL/BS/Gy Ie

A gyár dolgozói jó munkával igyekeznek meghálálni pártunk, kormányunk gondoskodását, a Szovjetunió állandó segítségét. A gyár műszaki vezetői azonban nem gondoskodnak a munka folyamatosságáról, legtöbbször a hónap utolsó napjaiban kapják meg a műhelyek az anyagot, számszámot. Ennek tulajdonítható, hogy nem teljesítette harmadik negyedévi tervét a Dunántúli Ásványolaj Gépgyár. A hónap vége felé röpgyűléseket tartottak az üzemben, s a brigádok elhatározták, hogy minden akadályt leküzdve, tervük telteljesítésével a negyedik negyedévben pótolják lemaradásukat és a gyártási határidők előbbrehozásával ünneplik meg a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIII. kongresszusát. Palatinusz István Kovács-brigádja máris tettekké változtatta ígéretét. Azt a célt tűzte maga elé, hogy egyik olajfinomítóknak rendelését, egy 120 tonnás vertikális csőkomencét október 10-re elkészít tervén felül. A komencén már a befejező munkákat végzik és a vállalt határidő előtt öt nappal, október 5-re át is adják rendeltetésének. A csőkomence készítésével egyidőben egy benzinvisszaszivó készüléket is gyárt a brigád, határidő előtt a Ruggyanta-gyár részére. A készülékhez szükséges csöveket már legyártották és október végére a szerelést is befejezik. Így két hónappal a határidő előtt megkaphatják a Ruggyanta-áru-gyár dolgozói a fontos készüléket.

Pénteken háromnapos gyermekgyógyász kongresszus kezdődött Szegeden Vid Gy M VE

Az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének gyermekgyógyász szakcsoportja pénteken kezdte meg Szegeden a Tudományegyetem Ágy-téri épületének ünnepélyesen felszított nagytermében háromnapos kongresszusát.

A megnyitóbeszédet dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszter-helyettes mondta. Beszédében hangsúlyozta, hogy míg a Szovjetunió vezetete béketábor orvosai életet mentenek, addig az imperialista háttörő borus gyujtogatók körében a kórházakat rombolnak, életet pusztítanak, járványt terjesztenek. Az áltudósok patkánnyal, postissal, kolerával kötnek szövetséget, elárulják a tudományt és így eladják becsületüket véreskező gazdáiknak. /kutatói

A nagy tapsal fogadott beszéd után megkezdődtek az előadások. Dr. Ferencz Pál, a budapesti László-kórház igazgató-főorvosa a védőoltásokról, dr. Pánczél Dezső a László-kórház korszerűsítéséről tartott előadást. Dr. Vilson Gyula, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője válaszolt az elgondolásokat, amelyeket az oltásokkal kapcsolatos adminisztrációs munkában szem előtt kell tartani.

A délelőtti folyamán számos hozzászólás hangzott el. A délutáni előadásokon megjelent Rátkó Anna egészségügyi miniszter, akit a jelenlévők lelkes tapsal köszöntöttek. /MTI/ Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás 1952. október 3.

19 óra 20 perc

A szovjetek, tanácsaink példaképei

k Kj/Ma/PE Ie

cimmal pénteken délután a Budapesti Városi Tanács kulturtermében Nezvál Ferenc, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese beszámolt a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. Az értékes beszámolót filmvetítés követte. /MTI/

A Diósgyőri Gépgyár dolgozói új munkagyőzelmekkel köszöntik a XIX. Pártkongresszust

vid KE PE Ie

Miskolc, október 3.

A Diósgyőri Gépgyár dolgozói már hetekkel ezelőtt értékes munkafelajánlásokat tettek a SzK/U/P XIX. Kongresszusa tiszteletére. A gyár dolgozói közül már sokan teljesítették is felajánlásukat, hogy termelési munkagyőzelmekkel is kifejezzék hálájukat a nagy szovjet nép és Sztálin elvtárs iránt. A gyáregységek döntő többségében a dolgozók legnagyobb része becsülettel eleget tett ígéretének, különösen figyelemreméltó a vasuti kerékpárüzem dolgozóinak munkája, akik ígéretüknek megfelelően két nappal a határidő előtt leszállítottak többek között 461 gondola-kerékpárt, tíz gozdaru-hajtókerékpárt, husz gozdaru futókerékpárt és számos más gyarmányt.

Derekasán teljesítették felajánlásukat a rugógyáregység dolgozói is, akik szintén határidő előtti szállítást vállaltak, még pedig azt, hogy a gondola-kocsik csavarrugóit október 10. helyett október 5.-re leszállítják. Ezt a felajánlásukat még a meg rövidített határidőnél is hamarabb, október 1.-re teljesítették. Emellett felajánlásukat forintértékben is tulszárnyalták.

Igen értékes a szerszámgépgyártó gyáregységben Tisza Kálmán sztahanovista lakatosnak a XIX. Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlása. Tisza Kálmán ezer darab lamella elkészítését vállalta a kongresszusig. Ígéretét kommunista becsülettel már hat nappal a határidő előtt végrehajtotta. Újítást dolgozott ki és ennek segítségével gyorsította meg a lamellák elkészítését. Hasonló szép munkagyőzellemmel köszönti a pártkongresszust Gánóczi Gábor lakatosbrigádja is, amely a kongresszus tiszteletére egy blakett-törő elkészítését vállalta. A Gánóczi brigád jó munkaszer-vevesssel és a munkaidő jó kihasználásával vállaltását már szeptem-ber közepén teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. október 3.

19 óra 30perc

Péntek délig 12 mássa gyapotot szedtek le a piritói állami gazdaság gyapotszedő versenyének résztvevői

Vid Gy V VE

A dunántúli állami gazdaságok gyapottrösztje pénteken gyapotszedő-versenyt rendezett a piritói állami gazdaságban. A versenyen a dunántúli állami gazdaságok 35 országoshírű gyapotszedője vett részt. A verseny megindulása előtt Tricsula Lajosné, a siklósi állami gazdaság gyapotszedője, röviden ismertette, majd gyakorlatban is bemutatta a szovjet módszerű kétkézes szedés fortélyait. Ezután a versenyzőket ötös csoportokba osztották, s minden hét szedőre egy kihordót állítottak be. A gyapotföld szélén versenytáblákat helyeztek el, amelyeken óráról-órára értékelték a verseny állását.

A piritói gyapotszedő verseny már a délelőtt folyamán kimagasló eredményeket hozott, s minden versenyző magasán túlteljesítette 1.60 kilogrammos óránkénti normáját.

Délig összesen 12 mássa gyapotot szedtek le, s az egyéni versenyben Tricsula Lajosné, a siklósi állami gazdaság szedője áll az élen 45.50 kilogrammos eredménnyel, második Bosnyák Lajosné, a bólyi állami gazdaság szedője lett 43 kilogrammal. Paulits Teréz, a sátorhelyi állami gazdaság gyapotszedő mestere 41 kilogrammos eredménnyel, az erős versenytársak mellett csak a harmadik helyet tudta megszerezni.

A csoportok versenyében délig a tolnamegyei kanacsi állami gazdaság csoportja vezetett 220 kilogrammal, második a polgárdi állami gazdaság csoportja 192 kilogrammal, harmadik a pusztaszabolcsi csoport 170 kilogrammal. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. október 3.

20 óra 10 perc

A felsőnyárádi bányászok levele Vaszilij Kucser Sztálin-díjas szénkombájnkezelőhöz

§ Gy Ie

A felsőnyárádi bányászok szeretettel emlékeznek vissza Vaszilij Kucserre, a csisztyakovoi Sztálin-díjas szénkombájnkezelőre, aki tavasszal nálunk járt és sok értékes gyakorlati tanáccsal látta el a magyar bányászokat, így a felsőnyáradiakat is.

Kucser szénkombájnkezelő és a felsőnyárádi bányászok között azóta sem szakadt meg a kapcsolat. Időközönként értesítik egymást eredményeikről. Vaszilij Kucser a Bányásznapi alkalmából is meleg üdvözlését küldte a magyar bányászoknak, amiért a felsőnyárádi bányász dolgozói levélben mondtak köszönetet.

- Örömmel olvastuk - írják levelükben - hogy a XIX. pártkongresszus tisztelőtára sztahanovista órségben állsz és szeptemberben 20.000 tonna szenet fejtesz, háromszor annyit, mint amennyit a normád előír. Ehhez a munkához erőt és jó egészséget kívánunk.

- Ha újra eljönél bányánkba, nem ismernél rá. Amikor itt voltál, legnagyobb gondunk a csilléhiány volt. Ez a probléma azóta megoldódott, de nem úgy, hogy több csillék lenne, hanem úgy, hogy egyáltalán nincs, mert nincs rá szükségünk. A szénfalból egészen a vasúti kocsikig szállítószalag viszi a szenet. Ez csakis a ti baráti segítségetekkel vált lehetővé.

A levél további részében Jedlinszki Kálmán, az Sz-153. szovjet rakodógép kezelője és Pál Imre, a Kossuth-brigád vezetője ír Kucser elvtársnak.

- Üzenem neked - írja levelében Jedlinszki Kálmán - hogy most már én sem félek a géptől, te mutattad meg nekem, hogyan kell bánnom vele. A gép kezelését már annyira megtanultam, hogy az akkor hét emberrel végzett munkát ma már öten végezzük és az üzem termelését napi 40 vagonnal növeltük."

Pál Imre, a Kossuth-brigád vezetője ezt írja a levélben: "Én, a Kossuth-brigád vezetője, akivel sokáig beszélgettem és akinek oly sok segítséget adtal, azt üzenem neked, hogy furási módszered nálunk is bevált. Természetesen még nem olyan mértékben, mint ahogy nálatok a Szovjetunióban. Azelőtt a 120-150 cm-es mélyfurással műszakonként hat tonna szenet termeltünk.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1952. október 3.

20 óra 20 perc

/A felsőnyárádi bányászok levele...folyt./ § Gy 1c

Tanácsaid alapján a furás mélységét 200 cm-re növeltük és ennek eredménye lett, hogy műszakonként a hat tonnás átlagot kilenc tonnára növeltük. Arra kérünk, Kucser /civtárs, hogy új munkamódszered átadásával a jövőben is segíts bennünket, akár írásban, akár személyesen.

Azt szeretnénk, ha újból eljönnél hozzánk és úgy adnád át új munkamódszereidet. Mint a Kossuth-brigád vezetője, vállalom, hogy a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusa tiszteletére a műszakos öttonnás normát tíz tonnára teljesítem, hogy ezzel is elősegítsem országunk szocialista fejlődését és hogy ezzel a munkámmal is hitet tegyek a magyar és a szovjet nép eltéphetetlen örök barátságára mellett.

Az összes felsőnyárádi szénbányászok nevében, akik veled személyesen is találkoztunk és beszélgettünk, szívből jövő jókívánságainkat küldjük neked és a kommunizmust diadalmasan építő egész szovjet népnek.

Előre a XIX. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásunk teljesítéséért!" /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1952. október 3. 10 óra 5. perc

A SzOT távirata az ázsiai és csendesóceáni békeértekezlethez

SzOT § PE Ie

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi táviratot intézte az ázsiai és csendesóceáni országok békehercosainak konferenciájához:

"A magyar szervezett dolgozók testvéri szeretettel üdvözlik az ázsiai és csendesóceáni országok békehercosainak konferenciáját és nagy érdeklődéssel, bizalommal várják annak határozatait.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy a történelmi jelentőségű találkozó elmélyíti a békeszerető népek barátságát és eredményesen járul hozzá a háborus uszítók elszigeteléséhez, véres terveik teljes összeomlásához.

Sok sikert kívánunk a konferencia munkájához!

Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa
/MTI/

Helyreigazítás

Ie/PE Ie

A mai B.39. kiadásunkon közölt cikkben az állami gazdaság helyesen nem "piritói", hanem b i r i t ó i.

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. október 3. 21 óra 17 perc

Ujjáalakult a Magyar Földrajzi Társaság

t Dc/Ma/12 1e

A Magyar Földrajzi Társaság pénteken este a Magyar Tudományos Akadémia üléstermében tartotta ujjáalakuló közgyűlést. Mendöl Tibor egyetemi tanár megnyitóbeszédében megemlékezett arról, hogy idén volt nyolcvan éve a Magyar Földrajzi Társaság megalakulásának. Rámutatott arra, hogy népi demokráciánkban új lehetőségek nyíltak meg a magyar földrajzi tudomány előtt is. Népköz-társaságunk messzeremenben segíti a földrajzi tudomány dolgozóit országkutató tevékenységükben, a magyar föld megismerésében. A magyar geográfusoknak az a céljuk, hogy a földrajztudomány aktív tudománnyá fejlődjen, amely segíti szocializmust építő országunk népgazdaságát.

Az új alapszabályok elfogadása után a közgyűlés megválasztotta az új tiszti kart. Elnökké Bulla Béla egyetemi tanárt, főtisztkárrá Koch Ferencet, a Földrajztudományi Kutató Csoport vezetőjét választották meg.

Bulla Béla, a Magyar Földrajzi Társaság újonnan megválasztott elnöke válaszolt ezután az ujjáalakult Társaság célkitűzéseit. Hangsúlyozta, a Társaság feladata a marxista-leninista magyar földrajzi tudomány megteremtése, amely a maga eszközeivel hozzájárul a szocializmus felépítéséhez hazánkban. A gyakorlati munka eredményesebbé tételére tudományos szakosztályokat szerveznek. Vidéken fiókokat létesít a Társaság. A Társaság arra törekszik, hogy a földrajztudomány ismereteit dolgozó népünk közkincsévé tegye, ezért ismeretterjesztő előadásokat terveznek.

Célul tűzték ki folyóirat kiadását is. A Társaság egyik fontos feladata a magyar földrajzi tudomány haladó hagyományainak megismertetése. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás 1952. október 3. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti október 3.-én, pénteken este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

A hideg sarkvidéki levegő lassan nyugalomra jut szárazföldünk középső részei felett, emiatt az esőzések szünőben vannak.

Hazánkban pénteken felhős volt az égbolt, de az esti órákig esőt sehonnán semjelentettek. A hőmérséklet országszerte 16-19 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főként az ország északi felében, esővel, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombat reggel 6-8, délben 14-16 fok között. /MTI/

k

V é g e